1. Как на Вербенке беседа…//Криница. – 2007. - №4. – 25 янв. С.3.

Таинство Рождества, Сочельник, Святки…
Воспоминания детства, ожидание чуда, старинные песни, колядки…
Если кто из жителей Вербенки не знает или забыл, как колядовать или христославить, приходят в библиотеку им. Соколова, чтобы записать их и выучить. Недаром здесь ведется работа по сохранению истории родного края, обычаев, традиций и обрядов наших предков. Проводятся часы краеведения, уроки возрождения, беседы, обзоры: «Как праздновали Святки и Рождество на Руси ив старом Сулине», «Нравы, обычаи, традиции Дона», «Рождество в красках и образах», «Святочные истории»…

Теперь центром проведения досуга стала библиотека, куда ее работники и комитет ТОС приглашали жителей поселка на фольклорный праздник «Святки на Вербенке». Пропуском на праздник были: колядка, новогодняя песня, стихотворение или карнавальный костюм. И в этом году как никогда много взрослых и детей пришли в костюмах. 
Библиотекарь Чернова М.В. познакомила гостей с выставкой книг «Святочные истории» и провела обзор книг о русских зимних праздниках.
Работник детского отдела Бровченко Н.Л. подготовила с ребятами театрализованное представление «Только раз в году», а сама была в костюме Бабы-Яги.
Вела праздник Чернова Л.А. вместе с командой Деда Мороза и Снегурочки. Сколько же было веселья у елочки, которую подарила к празднику председатель ТОС поселка Вербенка Ткаченко Л.А., она же занималась организацией и спонсированием этого праздника.
Мы хотим выразить от имени жителей поселка Вербенка благодарность не только работникам библиотеки им. Соколова, но и членам комитета ТОС – Мизину Н.М., Шкурину И.З., Богатыревой Л.А., Ячневой Т.Я., Думачевой В.П., Казаровец Л.Н.,во главе с председателем Ткаченко Л.А. за интересную встречу. Поблагодарить руководство Дома детского художественного творчества за предоставленные костюмы. 
Мы, старшее поколение, вместе с детьми пели старинные и современные песни о зиме, колядки, посевали, водили хоровод, плясали, читали стихи, участвовали в играх и конкурсах и аттракционах.
Веселил гостей забавный Скоморох (Таня Бровченко), удивлял гостей чудесами, никогда не виданными, Звездочет (Валера Ткаченко), Баба-Яга с ними вместе предсказывала будущее и доставала пожелания из «волшебного сундучка».
Порадовали исполнением новогодних частушек Снегурочка (Оля Чернова) и Царевна Лягушка (Кристина Данилейко). Они прекрасно читали стихи о ёлке и зиме, которые сочиняет Кристина. Плясали Гномы (Антон Герцовский и Владик Гладченко), читали стихи малыши Даша Иващенко и А.Ячнева, сестры Овсепян и многие другие. Никто не остался в стороне, все получили призы, подарки, отдохнули и получили заряд бодрости и веселья на целый год. Спасибо всем организаторам и участникам концерта от всех нас! Сколько радости детям и нам, пожилым, и часто одиноким людям доставляют такие праздники. Они приносят нам счастье общения, будят добрые воспоминания и дают возможность рассказывать новому поколению вербенцев об обычаях наших бабушек и дедушек.
 Миличенко Т.С., Титенко Л.А., Сычева Н.И., Борисенко Н.В., Мордиков Ю.А., Бедная М.К., Агафонова Л.А., ветераны войны и труда.


