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Несколько дней назад Красный Сулин отметил свой 210-й день рождения, в организации которого приняли участие и работники библиотеки им.Шолохова. Об этом рассказала редакции ее заведующая В.В.Ларионова:
- Для наших читателей были оформлены книжные выставки «Край Тихого Дона» и «Славный город Сулин». 
День информации «Сулин: прошлое, настоящее и будущее» проведен в читальном зале библиотеки.
Работниками абонемента на протяжении 9-ти месяцев оформляется календарь «Знаменитые люди города». Наши читатели знакомились с интересным материалом, собранным за все годы существования библиотеки о героях нашего города, интересных людях, таких, как В.Корзун, М.Алавердян, А.Алексеев. В библиотеке хранится читательский формуляр Героя Советского Союза А.И.Алексеева, книги, которые он подарил для читателей, а так же почетный читательский формуляр В.Корзуна и автограф с пожеланиями М.Алавердян сотрудникам и читателям библиотеки.
Библиотекарем Беликовой Л.А. был подготовлен и проведен интересный вечер-портрет «Основатели Сулинского металлургического» (Пастуховы), беседы «В те далекие годы», «Культура  земли Сулинской».
В читальном зале Н.Н.Дьячкова заинтересовала собравшихся детей и взрослых вечером «Звездный сын земли Сулинской», посвященным 10-летию полета В.Корзуна. Сколько стихов посвящено нашему родному городу, не перечесть, воспет он как маститыми поэтами: Матющенко, Дутовым, Ворониной, так и начинающими юными дарованиями. Вот поэтому и родилась идея провести литературно-музыкальную композицию «Стихи мои тебе, Сулин», проведена она была вместе с поэтами Н.Ворониной, Т.Узиевой-Леоновой, и В.Аншантовой в Центре социального обслуживания пенсионеров.
С интересом слушали ребята из приюта «Радуга» библиотекаря С.В.Ярмак. В своей беседе она рассказала о том, как возник наш Сулин, кто были первые поселенцы. Приняли ребята участие в викторине «Знаешь ли ты город», ознакомились с выставкой книг. Учащиеся МОУ СОШ № 8 – читатели библиотеки – отправились в путешествие «По памятным местам нашего города», узнали о памятниках и памятных знаках, побывали в старейшей гимназии города, прошлись по старым городским улицам. 
К юбилею города в библиотеке проведена презентация книги В.Мякинченко «Земля Сулинская: время и лица». Собравшиеся в читальном зале узнали много интересных фактов из жизни заслуженных людей, оставивших след на нашей сулинской земле – это политики, деятели культуры, художники и музыканты, герои войны и ученые.
Много интересных мероприятий было посвящено юбилею города и проведено библиотекарями – это беседы, встречи, обзоры, викторины, выставки, путешествия. А завершением всему был как итог многомесячной работы праздник поселка 50 лет Октября «Я люблю наш дивный город».
Во дворе школы разместилась выставки книг «Славный город Сулин», поделок, представленных воспитанниками приюта «Радуга», МОУ СОШ № 8 и МУ Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста. Ребята принимали участие в играх и конкурсах, викторине, за что были премированы сувенирами.

