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В дни празднования 210-летия Красного Сулина у нас в поселке 50 лет Октября чествовали юбиляров. Жителей, и коллективы учреждений. В этом году в поселке 3 юбиляра: филиал библиотеки, средняя школа №8 и Центр социального обслуживания. Этим мне хотелось поделиться с читателями любимой газеты «Криница».
Свое 25-летие отметила библиотека им. Михаила Александровича Шолохова, с этой датой коллектив пришла поздравить директор МУК ЦБС В.Ю.Ключникова. А ведущие вечера пригласила на импровизированную сцену лучших читателей: А.Гаврилову, К.Горячеву, Максима, Веронику и Диму Шаповаловых, семьи Маловых, Бобровых, читательниц: Н.И.Ашифину, К.Д.Алейникову, В.Г.Маляренко, Л.И.Ершову, им были вручены подарки от предпринимателей и депутатов поселка.
Своими музыкальными номерами порадовали наших читателей хор ветеранов и ансамбль бального танца «ДисСе»
Чествовали на празднике и И.И.Бровченко – много лет отдала Инна Ивановна воспитанию детей, работая в дошкольных учреждениях города. Она – добрый наставник и пример молодым воспитателям. Где бы ни работала эта замечательная женщина, всегда дошкольные учреждения под ее руководством были в первых рядах, являли собой образец порядка и доброты. 
20-летний юбилей у школы №8 – и вновь поздравления, подарки, школе и учителям. Музыкальные сюрпризы для преподавателей и гостей приготовили учащиеся школы.
Коллективы художественной самодеятельности районного Дворца культуры тепло поздравили с 15-летним юбилеем ЦСО граждан пожилого возраста и инвалидов.
«Наш Красный Сулин – город-труженик. И мы будем рассказывать своим детям и внукам о том прекрасном уголке нашей земли – нашем городе, в котором мы родились, в котором живем и будем хранить и умножать его лучшие традиции!» - такими словами и песней ученика 11-го класса Выскребанцева Михаила закончился праздник.
Хочется выразить слова благодарности Е.В.Рябыш, Т.В.Макагон, О.К.Шубиной, А.И.Буценко, В.Н.Батыщеву за оказанную помощь в проведении праздника.
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