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Любимой традицией библиотекарей города стало проведение в дни весенних каникул Книжкиной недели, когда перед юными читателями наиболее полно раскрываются богатство и разнообразие детской литературы. И что может быть лучше яркой красочной, незабываемой недели общения , встреч с книгой, музыкой, творческого подъема и праздничного настроения.

Вместе с библиотекарями юные читатели путешествовали по страницам детских журналов и газет, книжным полкам и выставкам: «Здравствуй, Книжкина неделя!», «В стране сказок», «Книжная Вселенная» и др. Каждый день недели приносил ребятам новые сюрпризы. Они успели «побывать» на семейном празднике «Любимые книги нашей семьи» (ф.№7 пос.Голонок), стать участниками литературных встреч, игр и викторин: «Волшебные страницы» (ф.№3 пос.Раково), «В мире сказок, чудес и приключений» ( ф.№1 пос. Скелеватка), «Волшебник Корней Чуковский» (ф. №6 пос. Горняцкий). Библиотекари отметили , что их читатели неплохо знают произведения не только отечественных, но и зарубежных авторов, с удовольствием отвечают на вопросы, принимают активное участие в беседе о прочитанном.
Работники филиала №2 (пос. Сулин) акцент в своей деятельности делают на изучение истории родного края. Вот и 28 марта юные краеведы услышали интересный рассказ о прошлом родного поселка, казачьих обрядах и традициях, познакомились с краеведческими изданиями, отведали блюда казачьей кухни.
«Выезжаю. Встречайте. Книга» - так называлось мероприятие, которую подготовили для ребят из детского приюта «Радуга» библиотекари филиала № 9 (пос. 50 лет Октября). Здесь было все: встреча с Королевой Книгой и Незнайкой, удивительное Чудо-дерево с листиками-загадками, интересная история создания Недели детской и юношеской книги.
Гостями библиотеки пос. Вербенка (ф. №4) стали юные артисты театра Книги «Верные друзья» из детской библиотеки пос. энергетиков (ф.№ 8). Сколько удовольствия доставило маленьким читателям сказочное попурри! Всем запомнилась экстравагантный, пластичный Паук-злодей (Юля Журавлева), храбрый, находчивый Комар-каратист (Андрей Левченко), маленькая исполнительница «Восточного танца» Виолетта Мустафаева. В заключение работники библиотеки устроили для своих читателей чаепитие.
«Пусть радостью наполнятся сердца
В предчувствии прекраснейшего мига
И праздник будет длиться без конца.
Когда к нам в гости вновь приходит Книга!»
Такие торжественные слова звучали во время открытия городского праздника «К нам в гости приходит Книга» 31 марта в ГДК.
Праздник начался с приветственного слова директора МУК ЦБС Виктории Ключниковой к городским книголюбам и награждения лучших читателей-детей по итогам 2006 года. Это: Владимир Аноприенко, Елена Ефременко ( ф.№1 пос. Скелеватка), Кристина Уткина(филиал №2 пос. Сулин), Павел Чумак, Надежда Бандурина(ф.№3 пос.Раково), Ольга Чернова, Дарья Кухаренко (ф.№4 пос. Вербенка), Анастасия Баша, Кира Бондарь (ф.№7 пос.Голонок), филиала № 9 (пос. 50 лет Октября). Юлия Журавлева, Анастасия Милешкина (ф.№ 8 пос. энергетиков), Алексей Шаньгин (фил. № 9 пос. 50 лет Октября). 
Были объявлены и имена победителей городской викторины «Любимые герои-читатели» (смотри «КБ» № 12). Ими стали учащиеся школы №3 Максим Бровченко и Елена Алексина. Ребята не только правильно и полно ответили на вопросы, но и оригинально оформили свои работы.
А потом своих любимых библиотекарей и всех гостей поздравили юные читатели. Они порадовали собравшихся песней, танцем, игрой на фортепиано, чтением стихов о книге и библиотеке. Громкими аплодисментами встретили зрители Её Величество Книгу (М.Н.Левченко, заведующая филиала №8) и маленького Волшебника (Рита Мустафаева) – ведущих театрализованного представления, доставившего минуты радости всем присутствующим. Удивительно разносторонне талантливые участники театра Книги «Верные друзья»: Андрей Левченко, Олеся Савельева, Анастасия Милешкина, Денис Боев, Саша Жеребцова, Дарья Гераскина, Артем Дьяченко создали запоминающееся образы героев известных литературных произведений. А как понравились всем Юлия Журавлева в роли Люси Карандашкиной из повести Гераскина «В стране невыученных уроков»! Какой обаятельной и пластичной была Лиля Мосинцева, исполнявшая танец Шамаханской царицы! В праздничной композиции принимали участие и ребята из детской фольклорной группы ГДК «Зефиринка» (солист – Андрей Миргородский).
Мероприятие такого масштаба в рамках Недели детской книги проводилось в нашей городе впервые, и все его участники выразили надежду на новую встречу уже в 2008 году. А Книжкина неделя этого года – еще одна ступенька к вершине познания мира и любви к Книге и Чтению.
