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Профессиональный праздник – прекрасный повод для того, чтобы сказать теплые слова благодарности своим коллегам. Прежде всего тем, для кого 2008 год – юбилейный.
Людмила Анатольевна Чернова, заведующая библиотекой № 4 им. М.Соколова, ветеран труда – высокий профессионал, преданный библиотечному делу вот уже более 50 лет!
Это необыкновенный человек – творческий, честный и искренний в своих поступках, распахнутый навстречу людям, по первому зову готовый прийти на помощь, мудрый учитель и наставник молодежи. Просто красивая женщина.
Вся ее трудовая деятельность пронизана большой и трепетной любовью к своей малой родине, людям, живущим на сулинской земле. В течение многих лет Людмила Анатольевна создает рукописную летопись поселка Вербенский, бережно хранит и распространяет книги о родном крае.
Жизнь этого библиотекаря, словно открытая книга – умная, чистая и ясная. Я горжусь тем, что работаю рядом с этой светлой, доброжелательной, все понимающей женщиной, и желаю ей самого главного – здоровья, чтобы еще долго хватало сил для любимого дела. 
Валентина Владимировна Ларионова, заведующая библиотекой № 9 им.М.Шолохова – великая труженица, неуспокоенный человек, заряжающий своей неиссякаемой энергией окружающих. Ей присущи черты настоящего лидера: целеустремленность, постоянное движение, поиск и обновление, стремление быть во всем первой.
Валентина Владимировна замечательная хозяйка. Порядок всегда и в ее доме, и в библиотеке, которую она возглавляет. Хочется пожелать ей заслуженного чувства удовлетворенности от содеянного, признания коллег и любви близких.
Лариса Анатольевна Бурдюгова, заведующая библиотекой № 2 им. А.Сулина – человек с активной жизненной позицией, сердцем болеющий за свое общественно-библиотечное дело. Иначе сказать нельзя,  потому что библиотека в поселке Сулин – основа местного сообщества. Л.А.Бурдюгова – председатель территориального общественного самоуправления.
Жить интересами других, разделять беды и радости жителей поселка, взваливать на себя груз чужих проблем и стараться их разрешить – все это возможно только по велению души, а душа, как сказал поэт, «постоянно в цене». Многое делает Лариса Анатольевна совместно с педагогическим коллективом школы № 10, депутатами для возрождения вековых традиций донского казачества, воспитания чувства гордости за свою Родину у подрастающего поколения.
Любовь Александровна Беликова, библиотекарь библиотеки № 9 им М.Шолохова – серьезный, ответственный, принципиальный человек. Учитель по образованию, она умело применяет свои педагогические навыки в библиотечной работе, знакомит своих читателей с лучшими образцами отечественной и зарубежной литературы. мероприятия, которые готовит Л.А.Беликова, грамотны, информационно и эмоционально насыщенны, а потому всегда интересны.
В нашей библиотечной системе 10 библиотек. Они расположены во всех микрорайонах Красного Сулина. И каждый по-своему индивидуальна, не похожа на другие. Но всех их объединяет одно – необыкновенная востребованность. Без библиотек немыслима культурная жизнь города. Они – центры общественной жизни. и заслуга в этом, конечно же, принадлежит людям, работающим в них. Это профессионалы, бескорыстные энтузиасты, преданные до самозабвения своему делу: З.А.Кравцова, Т.И.Лютикова, Н.П.Землянухина, А.Н.Дьячкова, М.В.Чернова. Много добрых слов сказано читателями о доброжелательных, внимательных, отзывчивых библиотекарях: Т.В.Леоновой, О.А.Смокиловой, Л.В.Кожемякиной.
«Теплый дом» - так говорят о библиотеке № 6 им.П.Лебеденко.  Это тепло – от человеческих душ удивительно обаятельной и чуткой заведующей Л.И.Федосеенко и библиотекаря Н.Г.Ничипоровой.
Детскую библиотеку № 8 (пос.Энергетиков) называют островком светлой радости. Заведующая библиотекой М.Н.Левченко и библиотекарь Т.И.Гончарова хорошо понимают, что жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире сказок, музыки, фантазии и творчества. 
Замечательные постановки библиотечного театра книги «Верные друзья», радующие и детей,  и взрослых – результат кропотливого каждодневного труда, терпения и, конечно же, огромного творческого потенциала Марины Николаевны Левченко.
Успешно используют в своей нелегкой работе с детьми активные формы пропаганды книги Т.Т.Романенко, И.М.Ковтун, С.В.Ярмак. это они, детские библиотекари, с помощью книги помогают юным читателям развить воображение, свободу взгляда, доверие к миру.
Стремление к постоянному обновлению, преобразованию, особенно свойственно молодым. В профессии это поиск новых форм и методов работы, совершенствование межличностных отношений. Хочется верить, что Н.А.Сурова (зав. библиотекой № 10) и О.Л.Савина (зав. библиотекой № 3) достойно продолжат дело своих старших коллег. Профессиональные грамотность и эрудиция, ответственность и дисциплинированность. Так необходимые  в нашей работе, отличают зам. директора Е.В.Тазбаш.
Особую признательность хочу выразить находящимся на заслуженном отдыхе ветеранам библиотечного труда Н.И.Бойко и Т.Н.Худоерко. Мы все их помним и любим.
Дорогие мои коллеги, мои единомышленники! Спасибо за то, что вы всегда рядом. Я чувствую вашу поддержку, верю вам. Пока живы библиотеки, пока в них работаете вы, есть будущее у нашего города!
С праздником вас, милые, славные, бескорыстные целители душ человеческих!
В.Ключникова, 
директор МУК ЦБС
 Красносулинского городского поселения.


