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Прошлым летом довелось мне побывать в одном из сел Нижегородской области. Выйдя из автобуса и глубоко вздохнув, почувствовала, какой он есть, настоящий чистый воздух, наполненный запахом трав и лесов. А пригубив стакан воды, уже не могла остановиться – пила весь день.
Вода была настолько вкусна и целебна, что организм требовал еще и еще, и никаких отёков впоследствии. А когда хозяйка открыла мне банку с медом, необычайный запах разнесся по комнате… Месяц жила здесь в прекрасном самочувствии. Сохранились же еще в России такие райские места!
Об этом мне напомнил театрализованный урок биологии, проведенный в школе № 6 в рамках месячника экологического просвещения юного поколения, поставленный на сцене Дома художественного творчества детей.
За основу были взяты сюжеты русских народных сказок по сценарию, составленному завдетской библиотекой № 8 М.Н.Левченко и учителем биологии Г.Ч.Лавровой.
В царстве царя Гороха (Александр Лавров) смятение – юная царевна Несмеяна (Илита Ковалевская) вдруг стала отказываться от пищи, содержащей нитраты, и пить хлорированную воду. Почему это произошло, решил выяснить Иванушка (Артем Дьяченко) и отправился в дорогу искать вредителя. По пути встретились ему грустный Ёжик (Саша Шепель), бедная Бабочка, полуживая Золотая Рыбка (Диана Черных), плачущая Царевна-Лягушка (Юлия Поздеева), ставшая мишенью для мальчишек-хулиганов (Алексей Подопригора, Эдуард Халилов). Все они жаловались на то, что их хотят уничтожить городские жители…
Добрался Иванушка до леса, но почему-то не слышно было в нем пения птиц, не видно зверушек. Удивился очень, а навстречу ему вышел из кустов человек в десантной форме (Сергей Лошадкин) с какой-то аппаратурой. На вопрос, отчего лес такой безжизненный, он бодро, не скрывая радости от эффективно выполненной работы, ответил: «Это мы его привели в порядок новейшими химикатами!».
Пошел дальше Иванушка и увидел настоящий лес и птицами, зверьми и насекомыми. И так было хорошо в нем, что захотелось вздремнуть. Но на поляну вышло Чудо-Юдо (Антон Запорожцев), и все лесное население бесстрашно окружило его. Оказывается, Чудо-Юдо – борец за экологию. Он-то и охраняет природу. Вернулся Иванушка и доложил царю Гроху, что главные враги в его царстве – сам человек и предприятия, которые он строит.
Юные зрители очень внимательно смотрели спектакль, чутко реагируя на забавные сценки и смешные диалоги, сопереживая бедам животного мира, а учащиеся-артисты достоверно играли свои роли.
Недавно Госдума РФ обсуждала вопрос о качестве питьевой воды, которая является основой всего живого. В Ростовской области разворачивается программа развития туризма. В рамках этой программы была проведена презентативная поездка по заповедным местам с приглашением иностранцев.
На состоявшейся пресс-конференции по итогам поездки они в первую очередь интересовались состоянием экологии и жизнью казачества. Пока вряд ли туристические маршруты пройдут через наш город, входящий в число лидеров по эко-загрязненности (по данным эко-справочника 2006 года).
Но, может быть, общая забота неравнодушных людей и молодежных эко бригад о чистоте окружающей среды даст свои положительные результаты: предприятия сократят до минимума вредные выбросы в атмосферу, а любители отдохнуть вне дома станут бережно относиться к природе. И тогда наш край войдет в число мест, привлекающих туристов своими достопримечательностями.
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