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1 сентября 2004 года… Кто не помнит этот день? Он вошел в жизнь нашего народа трагедией в Беслане. Три дня маленький город, о котором знает сегодня весь мир, был черным от горя. День знаний внезапно стал днем смерти для сотен людей. А ведь 1 сентября – День мира, знаний дружбы, любви. Счастья, но именно в 2004 г. этот день содрогнулся от горя, плача и боли. Погибли ни в чем не повинные дети.
[bookmark: _GoBack]3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, детская библиотека № 8 встречала своих постоянных читателей – учеников 3 «Б» класса начальной школы вместе с классным руководителем И.А.Виденкиной. Заведующая библиотекой М.Н.Левченко представила детям книжную выставку «Мы любим мир» и тематическую подборку фотоматериалов из периодических изданий «Скорбим по жертвам Беслана. Россия хоронила своих детей. Помолчим!». Состоялся откровенный разговор о горе, о терроре, об опасности, о страхе, о мире и радости, о счастье. Юные читатели очень хорошо разбираются в политической ситуации, точно рассказывают о событиях на Северном Кавказе, о проблемах военных столкновений. А Георгий Смульский и Кирилл Алексеенко в будущем будут, наверное, политическими обозревателями. Ведь с хронологической поминутной точностью были восстановлены события в Беслане 1 сентября. А когда были представлены фотографии с места трагедии, первыми словами притихших детей стали: «Боже мой, какой ужас, как страшно!».
Любой человек может оказаться заложником у преступников. Захват возможен в транспорте, в учреждении, в квартире. Поэтому были рассмотрены и изучены основные правила поведения в том случае, если человек оказывается заложником. Это очень важно знать, даже маленьким детям.
Надо видеть опасность впереди!
Точно знать, как действовать! Но только – погоди!
Действуй грамотно!
Память о погибших в Беслане обязывает нас ко многому. Ребята пообещали нам, взрослым, что будут для всех примером в учебе, что всегда будут честными, смелыми и справедливыми. Мирными и добрыми были пожелания девочек.
Полина Гайдукова: «Я хочу, чтобы светило яркое солнышко, чтобы все жили в мире  и наших пап не забрали на войну». Мария Новикова: «Я хотела бы, чтобы взрослые чаще думали о детях и не развязывали войну. Чтобы мы жили в мире».
Обернитесь вслед скользящим над землей облакам! Вспомните тех, кто мог бы дожить, но не дожил до сегодняшнего 1 сентября.
А.Светличная.

