[bookmark: _GoBack]Левченко, М. Мы говорим: «Спасибо!»// Криница. – 2008. - № 49. – 3 дек. - С.5.

Нынешнее время непростое для взрослых, а уж для детей тем более. «Островок культуры в нашей жизни», - так мы называем детскую библиотеку № 8. В стенах нашей библиотеки живет искорка добра, творчества и любви к ребенку, к книге. В течение всего отчетного года мы вели планомерный поиск внебюджетных источников финансирования, ибо решение большинства вопросов нашей деятельности, будь то оформление библиотеки наглядными пособиями, благоустройство и прочее, связано с необходимостью финансирования, возможности наши в настоящее время весьма ограничены.
Радует, что среди руководителей предприятий и организаций нашего города есть люди, которым не безразлично подрастающее поколение, которые понимают, что без книги человеку не обойтись нельзя. Как бы широко не шагал по земле технический прогресс, книга всегда была и будет верным другом и незаменимым источником знаний. Мы говорим спасибо директору ООО «Заречное» Альшенко Н.А., исполнительному директору ОАО «ЭТЭС» Каковкину С.В., начальнику ООО «Жилкоммунсервис № 3» Аверкиеву А.А. и директору СДЮШОР «Ника» Ю.А.Чупину.
Мы благодарим всех, кто помогает нам в нашей работе, кто не остается равнодушным к нашим детям. Пусть мальчишки и девчонки наслаждаются чтением хороших книг, пусть ребята радуются жизни!
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