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Впервые День матери праздновали в США в 1910 году. С тех пор он завоевал признание всех людей планеты Земля. Он стал значимым для женщин, воспитывающим детей: в этот день им отдается дань уважения и почитания, и к нему никто не может остаться равнодушным.
28 ноября в социально-реабилитационном отделении № 3 прошел литературный вечер «Мы желаем нашим мамам..», подготовленный заведующей библиотекой № 5 ЦБС (пос. Энергетиков») Н.П.Землянухиной. 
Женщинам, живущим в отделении, этот праздник особенно дорог. Но не все их дети могут приехать и поздравить своих мам. Взяв на себя труд отвлечь от грусти одиноких людей, Наталья Петровна составила программу, помогающую провести досуг так, чтоб каждому поднять настроение и помочь забыть о своих неприятностях.
Открывая вечер, С.Ф.Гоголева (культработник отделения № 3) рассказала об истории возникновения праздника. Н.П.Землянухина поздравила присутствующих и предложила им принять участие в конкурсно-игровой программе с разнообразной тематикой: «Народная мудрость гласит…» - с русскими поговорками о матери; со сказочной «Что за прелесть эти сказки»; с рисовальной «Семейный портрет».
[bookmark: _GoBack]Большой интерес и оживление вызвали информация о женщинах, чьи имена вошла в книгу рекордов Гиннеса благодаря происшедшим с ними необычным случаям.
Тихо было в зале, когда звучали стихи русских и советских поэтов Н. Некрасова, С. Есенина, В. Кушнера, Д.Кедрина, посвященные женщине и славящие счастье и красоту материнства. В газах людей преклонного возраста блестели слезы.
Проведенный в отделении № 3 первый литературный вечер оставил большое впечатление у тех, кому сегодня так необходимо внимание. Тепло и доброе слово, которое никогда не бывает лишним.
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