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Есть книги – суть реки, а люди – как книги, несущие добро и свет. За полувековой стаж на библиотечном поприще Людмила Анатольевна Чернова проложила зримый свет в культурной жизни нашего города. По достоинству награждена знаком «За отличную работу» Министерства культуры СССР, медалью «Ветеран труда», множеством Почетных грамот, в том числе и регионального значения. В нынешнем году ей вручили Почетный знак «Лучший работник культуры района».
Помнится, как впервые я вступила в ее библиотечный храм пос. Вербенский. Большое здание, но по-домашнему уютное и чистое, и дохнуло сказкой детских рисунков, непревзойденным мастерством взрослых читателей. Здешняя библиотека никогда не использовалась только по прямому назначению. Здесь устраивались утренники для детей, посиделки для стариков, удивительные вечера отдохновения для людей разных поколений. Людмила Анатольевна, первая из библиотекарей, создала на базе библиотеки мини- музей старинных вещей. Потом она стал инициатором создания «Книги памяти». И в библиотеке появились письма, фотографии, воспоминания, а также вещественные  «свидетельства» Великой Отечественной войны.
Людмила Анатольевна с любовью перекладывает материалы посвященные землякам, душевно рассказывает о каждом из них так, будто лично была знакома. Сколько в ней этой нерастраченной любви к людям, к прошлому, которое она стремится бережно сохранить и передать потомкам. Великая любовь к людям заставляет ее вечно жить чужими проблемами. Помогать словом и делом. Ни один праздник в пос. Вербенский не обходится без участия Л.А.Черновой, она и частый гость дневного отделения ЦСО в пос. Энергетиков. Много лет в библиотеке работает клуб «Гармония», где дети учатся познавать мир прекрасного и создавать маленькое чудо своими руками. Вербенцы были победителями и призерами различных городских и областных выставок.
[bookmark: _GoBack]К столетию нашего земляка М.Д.Соколова, имя которого носит библиотека пос. Вербенский, ее сотрудники и школьники стали поисковиками уникальных материалов по этой теме. Недаром Красносулинская библиотека им. М.Соколова стала лауреатом конкурса среди городских библиотек Ростовской области в номинации «Библиотека года – 1999».
Людмила Анатольевна – женщина, которой подвластно не только духовное. Именно благодаря ей, ее упорным усилиям, настойчивости, в поселке появилось новое здание библиотеки. Не забылись времена, когда она, человек высокой культуры, была прорабом, строителем… Но всегда с юности до сегодняшних дней она остается настоящим Библиотекарем.
