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Когда на улице мимо нас проезжают машины экстренной помощи с сиренами и мигалками, мы всегда оглядываемся: уж очень они приметны. Да ив печати, на телевидении о «скорой помощи», милиции, пожарных рассказывается гораздо чаще, чем о других службах.


А я хочу поговорить об учреждении, подходя к двери которого, мы уже замедляем шаги и стараемся говорить тише. А уж, когда переступаем порог, то и вовсе тихонько сидим за столом и шелестим страницами. Я – о библиотеке.
Почему я вдруг заговорила о службах «экстремалах», если собиралась писать на такую «тихую» тему?
Да очень просто. милиция, «скорая», «пожарная» выезжают по уже случившейся критической ситуации. А в библиотеке мы можем получить знания, которые помогут избежать таких ситуаций.
Именно в библиотеке мы находим литературу об оздоровлении организма, которая поможет не дойти до инфаркта, или о мерах предосторожности с огнем. Можем, в конце концов, взять почитать Уголовный, Гражданский, Семейный кодексы.
Библиотека дает нам знания о ЖИЗНИ, которая очень многогранна. Мы, получая знания из книг, можем не только пополнить объем информации. Но и обезопасить себя в каких-то ситуациях. А для этого нужно быть не ленивым, интересующимся человеком. Всего-то навсего: прийти в библиотеку и взять книгу.
Что из себя представляет сеть сулинских библиотек, чем дышит сегодня «кладезь знаний»?
Подробнейшую информацию на  все вопросы предоставила мне заведующая библиотекой № 9, что в пос. 50 лет Октября, Ларионова Валентина Владимировна.
Я узнала, что после выхода закона о самоуправлении в городе действует межпоселенческая районная библиотека (бывшая центральная) со своим вторым отделением – детской библиотекой.
В городском поселении библиотек десять.
Старейшая в городе – библиотека № 10, датой основания которой считается аж 1905 год! Была она открыта в доме № 3 по ул. Почтовой. В 20-е годы прошлого века перенесена в дом, где ныне расположена Станция скорой помощи. Потом библиотека переехала в здание типографии. И лишь в 1950 году обосновалась в восстановленном после войны здании ДК «Металлург».
У меня нет данных о времени появления библиотек № № 5, 7, 8. А хронология появления остальных выглядит следующим образом: 1952 год ( № 2, пос.Сулин), 1953 год (№ 3, пос.Раково), 1954 год (№1, пос.Скелеватка), 1964 год (№ 4, пос.Вербенка), семидесятые (№ 6, пос.Горняцкий), 1982 год (№ 9, пос.%0 лет Октября).могу только сказать, что библиотеки № 5 расположена в городском ДК,  № 7 – в пос.Голонок, № 8 – пос. Н-ГРЭС (детская библиотека).
Библиотека 3 9, как рассказывает Валентина Владимировна, начиналась с очень маленького книжного фонда. 
Сбросились, что называется, с миру по нитке и насобирали книги для вновь созданной библиотеки. Было их 6644 штуки – вот и весь фонд.
Валентина Владимировна работает в этой библиотеке 21 год, с 1987 года. За это время появился фонд читального зала. Книг с 31 тысячи стало 54 943 на 01.01.08 г.
Есть у Валентины Владимировны заветные папочки. Собранные за годы работы. Папки бесценны. Я прекрасно знаю, как бывает сложно найти тот или иной материал. А в этих папках скрупулезно собраны материалы о родном крае. Причем, собранные с любовью.
Вот темы: «Интересные люди нашего города», «Сулин в годы Великой отечественной войны», «История Сулина», «Культурная жизнь города», «Корзун Валерий Григорьевич».
Два года назад Валентина Владимировна была в гостях у писателя Калинина, автора знаменитого «Цыгана». И теперь существует дорогой ее сердцу памятный альбом с фотографиями.
В штате библиотеки 3 сотрудницы. М у каждой из них – свой фронт работ.
Самый большой общий стаж у)более 30 лет) у Натальи Николаевны Дьячковой. В библиотеке она 12 лет. Именно к ней приходят люди (чаще старшего поколения) за периодическими изданиями. Интересуются подшивками предыдущих лет своего издания. Вместе с Валентиной Владимировной они проводят тематические беседы в Красносулинском металлургическом колледже.
Взрослым абонементом ведает Любовь Александровна Беликова. Кроме того, каждый четверг, именно благодаря ей, посетители социального центра обслуживания пенсионеров слушают рассказы о Шаляпине, Гайдае, других знаменитых людях. Любовь Александровна в этой библиотеке 11 лет.
И, наконец, самая молодая сотрудница – Светлана Викторовна Ярмак. Она работает всего полгода, но уже успела зарекомендовать себя с положительной стороны, благодаря умению найти общий язык с детьми.
Каждое воскресенье она приходит в детский приют «Радуга» и ведет с ребятами обзорные беседы о литературе.
Все сотрудники библиотеки – люди не случайные. Все прикипели к этой работе, у всех специальное образование. Ярмак С.В. пока еще учится
Библиотекари стремятся познакомить каждого посетителя с новинками, которые сначала попадают на выставочный стенд.
Недавно для сотрудников Администрации библиотека провела «День информации». Была представлена литература, посвященная 70-летию Ростовской области, родному краю, литература, выпущенная в помощь руководителям.
Надо сказать, что Администрация города оказывает финансовую помощь в приобретении периодических изданий (газет, журналов). Собрание депутатов Красносулинского городского поселения также оказывает посильную помощь.
4 тысячи читателей у библиотеки № 9. Много это или мало? Будем считать, что немало, и будем надеяться, что со временем цифра эта будет только увеличиваться.
Л.Егорова.  

