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Вот и прошла Неделя детской книги в нашем городе, но остались впечатления, воспоминания о приятных встречах с любимыми литературными героями. Об общении друг с другом.
Становится доброй традицией в нашем городе торжественно открывать замечательный детский праздник – Неделю детской книги. Раньше все мероприятия, посвященные этому знаменательному событию, проходили в библиотеках города, но вот уже второй год мы встречаемся с нашими юными читателями на сцене Городского Дворца культуры. В этом году мероприятие , открывшее Неделю детской книги, прошло под названием «Королева Книга собирает друзей». Здесь были лучшие читатели всех библиотеке города. Открыла праздник директор Централизованной библиотечной системы Красносулинского городского поселения  Виктория Юрьевна Ключникова. Театр книги «Верные друзья» детской библиотеки № 8 представил свою новую работу «Лети, лети лепесток…». Веселые скоморохи встречали детей и взрослых в фойе Дворца культуры, призывая посмотреть представление. Василиса Премудрая (Анастасия Милешкина) поведала красным девицам-лебедушкам, да ребятам-удальцам, веселым сорванцам о том, кого она повстречала в детской библиотеке и что из этого вышло. Забавные приключения Женьки (Маргарита Мустафаева) из книги В.Катаева «Цветик-семицветик» многих зрителей заставили волноваться. На сцене встретились Серый Волк и Красная Шапочка (Сергей Иващенко и Кристина Данилейко), Емеля с Матушкой (Андрей Левченко и Наталья Санжарова), Золушка (Ольга Лях), старик Хоттабыч и Волька (Виктор Кибалов), Королева КНИГА (Марина Левченко) открыла весенний бал, приглашая всех гостей праздника танцевать и веселиться. Великолепно смотрелись на сцене бальные танцы в исполнении Ольги Лях и Андрея Левченко. Вальс «Первое свидание» и искрометный Венский закружили, заворожили зрителей.
Заведующие библиотек поздравили всех ребят и взрослых с праздником, а лучшие читатели года подарили зрителям в своем исполнении песни и стихи. В фойе Дворца культуры каждая библиотека представила творческие работы своих юных читателей. Это были работы из бисера, оригами, красочные рисунки любимых литературных героев. Ребята из приюта «Радуга» представили великолепные работы – картины из теста, здесь были представлены творческие работы учеников 4 класса школы –интерната № 1 пос. Энергетиков и многое другое.
Театру книги "Верные друзья» детской библиотеки № 8 в этом году исполняется 5 лет (руководитель – зав.детской библиотекой № 8 Марина Николаевна Левченко).
Было бы замечательно, если бы появилась возможность проводить такой праздник и в центре города, чтобы все жители могли принять в нем участие. а также проводить «День с писателем», выставки «Окунуться в детство», «Любимые книги родителей» и другие.
Еще очень хочется поблагодарить родителей за участие в подготовке праздника и театральных гостей за теплый прием. А также по просьбе библиотекарей хочется сказать спасибо Администрации ГДК в лице В.М.Поповой, а также оформителю сцены И.Гераскину, звукорежиссеру Д.Богатыреву, осветителю сцены О.Дудину, костюмеру Н.Новодрановой. а театр книги поздравляем с пятилетним юбилеем и желаем им крепкого здоровья и новых творческих находок.
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