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Каждый год наша детская библиотека №8 проводит мероприятие, посвященное Великой Победе - «Я расскажу вам о войне».
В этот раз на уроке мужества «Тельняшка всем нам придавала смелость» встретились учащиеся 4 «А» класса начальной школы - детского сада (классный руководитель С.В. Менжула) и  матрос Тихоокеанского флота, ветеран войны Иван Филиппович Цыбуля. Нашим гостям мы представили книжную выставку «Дети в солдатских шинелях» и конкурсную выставку рисунков «Военные залпы давно отгремели».
Мы говорили о мальчишках и девчонках, ушедших со школьной скамьи на фронт, о юных пионерах-героях, о маленьких тружениках тыла. Говорили и о самых обездоленных детях войны - малолетних узниках концлагерей, и о тех, кто пережил блокаду Ленинграда.
Иван Филиппович - удивительно  приятный человек: его манера общения, улыбка так и притягивают к себе, завораживают.
[bookmark: _GoBack]...Ему было 14 лет, когда началась война. Из родного хутора все ушли на фронт, и тяготы трудовой жизни легли на плечи подростков, женщин и стариков. Когда Ивану Филипповичу исполнилось 17 лет, его призвали в армию. Служил он артиллеристом - бронебойщиком, а в конце 45-го года - матросом. Стал специалистом по торпедам, глубинным бомбам, акустическим минам. Был свидетелем войны между Южной и Северной Кореей, участвовал в уничтожении американской подводной лодки. За плечами у него – 6,5 лет службы в рядах Советской Армии, а в 1951 г. - возвращение домой. 
Ребята с огромным интересом слушали ветерана, задавали вопросы. Необычный диалог состоялся между Иваном Филипповичем и Игорем Табаньковым. Мальчик начитан, разбирается в стрелковом оружии, поэтому мы узнали много нового о недостатках вооружения в начале войны и о его совершенстве в 1945 году.м
цветы и подарки, сделанные с огромной ^ бовью своими руками. Валерия Лаврова полнила песню, о счастливом детстве.
Иван Филиппович тоже подготовил бятам подарок -• сладости. Это было трогательно!
А потом мы все вместе отправили! памятнику погибшим защитникам наи города и поселка, возложили цветы. К тина Данилейко прочитала стихотвор* нашего земляка Ивана Муравлева «У С ской могилы».
Здоровья желаем вам, ветераны, с тья, радости! Живите долго и будьте
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 Интересно, душевно прошло общение. Ребята сердечно поздравили Ивана Филипповича с Праздником Победы, вручили ему цветы и подарки, сделанные с огромной любовью своими руками. Валерия Лаврова полнила песню, о счастливом детстве.
Иван Филиппович тоже подготовил ребятам подарок - сладости. Это было трогательно!
А потом мы все вместе отправили! памятнику погибшим защитникам  нашего  города и поселка, возложили  цветы. Кристина Данилейко прочитала стихотворение нашего земляка Ивана Муравлева «У братской могилы».
Здоровья желаем вам, ветераны, счастья, радости! Живите долго и будьте уверены, что мы вас никогда не подведем!

