Ключникова, В.Ю. Библиотеки в местном сообществе  //Красносулинский вестник . – 2009. - № 41. –26 мая. – С.5. О ЦБС.

Реализация Закона №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» поставила перед библиотеками задачу определения их места и роли в  организации библиотечного обслуживания населения.	I
Муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Красносулинского городского поселения - это 10 библиотек, в основе деятельности которых лежит принцип взаимодействия в рамках единого административно-хозяйственного управления. Более 20 тысяч жителей города являются их постоянными читателями.
Библиотечные работники делают все от них зависящее для реализации одной из ключевых функций публичных библиотек - обеспечения доступа ко всем видам информации о местном самоуправлении и жизни местного сообщества, выполняя роль связующего звена между избирателями и их избранниками. Во всех библиотеках оформлены информационные уголки «Вести власти», где представлены материалы о деятельности администрации, решения Собрания депутатов Красносулинского городского поселения, которое возглавляет В.В. Ларионова, заведующая библиотекой №9 им. М. Шолохова. Местная власть открыта для народа, а потому и обеспечена его поддержкой. Деловой союз «библиотека-депутат» позволяет решать многие насущные проблемы. Благодаря оперативным управленческим решениям администрации, помощи депутатов города и  района значительно укрепилась материально-техническая база библиотек. Особую благодарность в этой связи хочется  выразить Ю.А. Мирошниченко, А.Н. Цюбенко, И.А. Запорожцеву, В.А. Королеву. Постоянную поддержку библиотекам оказывает  депутат Законодательного собрания Ростовской области Леонид Александрович Шафиров.	Администрация Красносулинского городского поселения уделяет пристальное внимание библиотечному обслуживанию населения. Вопросы, связанные с деятельностью библиотек, постоянно находятся в поле зрения руководителей города. Все подразделения активно работают по правовому просвещению населения и информационной поддержке органов местного самоуправления.
Деятельность библиотек в качестве посредника между властными структурами и населением способна оказать влияние на рост гражданского сознания людей и содействовать их вовлечению в активную общественную жизнь. Комитеты
[bookmark: _GoBack]территориального общественного самоуправления в поселках Сулин, Голонок, Скелеватский возглавляют заведующие библиотеками Л.А. Бурдюгова, Т.И. Лютикова, З.А.Кравцова. Неоспорима роль библиотек города как культурных центров. Их деятельность в сфере культуры, досуга и творчества связана с решением комплекса задач по сохранению и поддержанию местных культурных традиций, приобщению членов местного сообщества к культурному наследию, обеспечению возможностей для  творческого развития.
Библиотеки, максимально приближенные к жителям, стали активными участниками исторического изучения малой родины посредством собирания, сохранения и распространения местных документов. Краеведческая деятельность библиотек поселков Сулин и Вербенский воплощает национальную идею, является инструментом приобщения к реальному, а не пафосному патриотизму. Музей библиотеки N94 им. М. Соколова с его коллекцией являет собой зримый пример гражданской инициативы местных жителей и ветерана библиотечного труда Людмилы Анатольевны Черновой (безвременно ушедшей на днях). Библиотеки давно вышли за границы исключительно книжных форм деятельности. Для большинства читателей библиотека-центр неформального общения. В ЦБС для всех возрастных групп работают клубы и объединения по интересам: женский салон «Серебряный возраст», детское объединение «Сударушка», клубы «Хорошее настроение», «Оберег» и др.
Широко популярен в поселке Н—ГРЭС театр книги «Верные друзья», организатором и творческим вдохновителем которого является заведующая детской библиотекой №8 МН. Левченко.
Библиотеки аккумулируют интересы местного сообщества, что позволяет им сотрудничать с разными учреждениями и организациями, причем одновременно и
многосторонне. Партнерами библиотек выступают общеобразовательные учреждения города, городской и районный центры внешкольного образования, Красносулинский металлургический колледж, Центр социального обслуживания населения и другие социальные институты.
В ЦБС работают грамотные, эрудированные специалисты, всю свою жизнь посвятившие служению Книге. 2009 год - юбилейный для Л.И. Федосеенко, Т.И. Гончаровой, Н.П. Землянухиной, Т.И. Лютиковой.
Очевидная значимость библиотек как неотъемлемых элементов социальной среды, как участников общественных коммуникаций. Поддержка со стороны администрации города и населения - результат упорного труда сплоченного коллектива профессионалов. 
В. Ключникова, директор МУК «ЦБС» Красносулинского городского поселения.
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