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27 мая - Профессиональный праздник людей, для которых благородное служение  книге - закономерный и достойный выбор жизненного пути. Профессию библиотекаря выбирают сердцем, поэтому случайный человек задерживается в ней ненадолго. Только большая любовь к книге, осознание важности и необходимости быть проводником в мире знаний  дают ощущение счастья от причастности к библиотечному труду. 

ПРОФЕССИЮ ВЫБИРАЮТ СЕРДЦЕМ

О роли библиотеки, книги в их жизни говорят сотрудники ЦБС, для которых 2009 год стал юбилейным: 
 Лидия Ивановна Федосеенко, заведующая библиотекой №6 им. П. Лебеденко (пос. Горняцкий) не представляет себя без библиотеки, без книг, газет, журналов, и, конечно же, читателей, которых очень любит.
- Общение с книгой помогает быть добрее, справедливей. Начинаешь лучше понимать людей,  их поступки, учишься прощать обиды. С библиотекой связана большая часть моей жизни. Здесь «выросли» мои дочери. В настоящее время внук Денис - один из самых активных читателей. Радует, что смогла привить ему любовь к чтению. Считаю, что библиотека будет востребована всегда. Только с помощью книг  мы можем окунуться в мир прекрасного, жить полно и интересно.
Татьяна Ивановна Гончарова, библиотекарь детской библиотеки №8. (пос.Н-ГРЭС) уверена‚ что детская библиотека - начало всех начал, приобщение человека к великому труду и великому искусству - Чтению. 
- Мы все родом из детства. И порой, хоть на мгновение, хочется вернуться в него. Такое жгучее желание почувствовала и я. Когда в архиве нашей библиотеки, читателем которой была с момента ее открытия, нашла отзыв о книге Э.Л‚ Войнич «Овод», написанным мною, тогда еще старшеклассницей, более двадцати лет назад. O том, что, будучи выпускницей технического вуза, свою жизнь связана с библиотекой, не жалела никогда. Стараюсь вместе c заведующей М.Н. Левченко делать все, чтобы каждая встреча  книгой для детей становилась праздником.
Наталия Петровна Землянухина, заведующая библиотекой №5 (пос. H- ГРЭС), специалист с 25-летним стажем.  Считает, что библиотекарь обязан быть начитанным и постоянно духовно совершенствоваться. 
- Стремление к саморазвитию должно быть непременно. Всегда увлекалась историей. Очень люблю исторические романы. Наверное, это всегда побуждает к постоянному поиску новых сведений о поселке, о библиотеке, которой в этом году исполняется 60 лет. Моя работа чем-то напоминает разгадывание кроссвордов. Приходит читатель с вопросом, и я должна быстро найти ответ. Поиск всегда волнует, вдохновляет. Создается ощущение своей нужности и полезности.
Татьяна Ивановна Лютикова, заведующая библиотекой № 7 им.В.Закруткина (пос.Голонок). В профессии 30 лет. С юных лет дни напролет просиживала в сельской библиотеке, а любимые произведения перечитывала по несколько раз. Тогда еще, не определившись с будущей профессией, твердо знала, что она обязательно будет связана с книгами.
- Книги у меня постоянно находятся под рукой. И, как настоящие друзья, готовы всегда прийти на помощь. Я чувствую большое удовлетворение от своей работы. И если бы сейчас у меня была возможность все начать сначала, я бы снова стала библиотекарем. Библиотека, где я работаю, мой второй дом. В этом году ей 35 лет. Стараюсь, чтобы она всегда была по-домашнему уютной, чтобы читателям здесь было комфортно, и их никогда не покидало желание приходить снова.
Библиотека действительно становится вторым домом для тех, кто посвятил свою жизнь служению книге и читателю. И так же, как в любом доме, в ней, за внешним убранством просматривается характер хозяев – библиотекарей. Поэтому каждая по-своему индивидуальна, неповторима.
[bookmark: _GoBack]Вот что говорит о своей библиотеке № 1 им.С.Косиора заведующая Зоя Алексеевна Кравцова:
- Первая запись в инвентарной книге библиотеки поселка Скелеватский появилась 02.12.1954 года. Удивительное совпадение, но мы почти ровесники, и большая часть прожитого и пережитого - общая. Нужно ли после этого объяснять, что значит для меня библиотека? Она для меня — все. Юбилей библиотеки — знаменательная дата не только для нас, ее сотрудников‚ но и для всех жителей поселка.
Отмечая традиционных героев Общероссийского дня библиотек - библиотеку и библиотекарей. хочется выразить благодарность полноправным его участникам - людям, без которых само существование библиотек теряет смысл -нашим читателям. Ваше доброе отношение, признание и поддержка помогают нам плодотворно трудиться, с оптимизмом  смотреть в завтрашний день. Пусть будет вечной всех нас объединяющая любовь к книге. 
C ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
