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В конце мая страна отметила Общероссийский день библиотек. А еще через день в РДК чествовали библиотекарей Красиосулинского района. Уже в фойе было видно, как тщательно готовились к этому событию виновники торжества. У входа разместилась `великолепная выставка, часть которой была посвящена читателям с их фотографиями и указанием читательского стажа.
Была и компьютерная презентация библиотечной деятельности, с которой мог познакомиться каждый желающий.
[bookmark: _GoBack]Зал РДК встречал тех, кто помогает нам найти путь к своей книге, тех, кто не только выполняет работу библиотекаря, но и проводит литературно-музыкальные композиции, презентации новинок. Ведет кружки в своих библиотеках. Одним словом, тех. кто помогает лучше понять самого себя и окружающий нас мир за счет знаний, которые таит в себе книга. \
Недаром Леонид Александрович Шафиров, поздравляя собравшихся в зале c праздником, подчеркнул, как важно знать закон государства, чтобы не оказаться, например, в роли обманутых дольщиков. А знания эти дает именно работа c книгой. Л.А. Шафиров поблагодарил и работников отдаленных библиотек (им сложнее) и тех, кто работает в городе (у них более взыскательная публика). Помог Леонид Александрович и со средствами да проведение фуршета. 
37 библиотек на территории Красносулинского района. 10 из них на территории городского поселения. Библиотечный фонд насчитывает 433 431 экземпляр! Вообще, библиотеки давно вышли за пределы библиотечной деятельности. Это очень хорошо показала «Книжкина неделя», прошедшая в дни весенних каникул.  В адрес библиотечных работников прозвучали поздравления от главы городской администрации В.А. Мякинченко. А начальник отдела культуры и спорта Администрации Красносулинского района Л.Н. Захарова совместно с Л.А. Шафировым вручили лучшим библиотекарям благодарственные письма. Прозвучало музыкальное поздравление от камерного ансамбля. Порадовали своими выступлениями хореографический коллектив «Авантаж» и театр «Прометей». Директор ДШИ №1 А.И.Тунников нашел теплые слова, чтобы поздравить собравшихся. 
Вот  только несколько фамилий, о ком говорили, кого величали в  этот день. Л.А. Гузева отметила 35— летие трудовой деятельности, Н. Н.Кулешова, Т.Ф. Макарова, Г.И. Гончарова – 50 лет со дня рождения (кстати, Кулешова и Макарова - одноклассницы). В.П. Чумакова, Л.И.Федосеенко, Н.П. Голубева — 55 лет.
Когда готовился материал для чествования библиотекарей, ушла из  жизни замечательный работник Л.А. Чернова, завбибпиотекой им. Соколова. Уходят ветераны, а смену им приходит новое поколение «собирателей истории Родины». 
И придут в библиотеки внуки и дети сегодняшних посетителей. Так будет всегда, пока жива Книга. 
А виновники этого торжества благодарны устроителям праздника за чувство единения, испытанное в этот день всеми собравшимися.
Лидия Егорова.

   
  
  
 
 
 
 
  
 
 
  
  
  

 


 

