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Юрий Владимирович Тищенко родился 14 февраля 1957 года. Талант художника и любовь к рисованию проявились у Юрия еще в детском саду в пятилетнем возрасте. Тогда произошло грандиозное событие в нашей стране - первый полет человека в космос. На маленького Юру это произвело такое сильное впечатление, что он нарисовал несколько рисунков, изображавших космонавта. К сожалению, первые работы не сохранились, но, наверное, они были очень удачными, потому что понравились и воспитателям, и друзьям, и родителям Юры. В 1964 году Юрий пошел в первый класс школы N° 2, а в 1967 году перешел в школу N° 11, так как семья переехала в пос. Раково. Юный художник принимал активное участие в оформлении общешкольных стенгазет, обучался в изостудии Дома пионеров нашего города у преподавателя В.И. Иванова, который очень многому научил талантливого мальчика. Затем в 1970 году семья Юрия Тищенко снова переехала в п. Сулин, поэтому заканчивал он школу N° 10. Здесь, кроме оформления стенгазеты, таланту Юрия нашлось довольно необычное применение. Преподаватель биологии, заметив, что Юрий хорошо рисует, попросила изготовить несколько наглядных пособий по анатомии и зоологии. Получилось так хорошо, что ими пользовались на уроках еще много лет, когда Юрий уже закончил школу. 
В 1972 году Юрий Тищенко поступил в Калинское педучилище Ростовской области на художественно-графическое отделение. Закончив его, он вернулся в родной город и устроился работать художником-оформителем в бюро эстетики СМЗ. В свободное время молодой художник посещал изостудию в ДК им. Ленина, рисовал картины. В 1975 году работы Юрия Тищенко впервые были представлены на выставке художников-оформителей г. Красного Сулина. В 1976 году художника призвали служить в ряды Советской Армии в г. Симферополь. Здесь его талант тоже не остался незамеченным — все 2 года службы он занимался оформлением наглядной агитации в воинской части. После окончания службы Юрий решил остаться в Крыму, настолько зачаровали его прекрасные морские пейзажи, так хотелось перенести на холст всю эту красоту. В 1979 году он устроился на работу художником-оформителем в строительную организацию "Днепрострой", по совместительству работал в клубе г. Алушта. В этом же году Юрий поступил на заочное отделение в Московский народный университет искусств им. Н.К. Крупской на отделение станковой живописи и графики. В 1984 году окончил университет с оценкой «хорошо, получив профессию художник-станковист. И все это время, успевая работать и учиться, Юрий рисовал очень много. В этот период им созданы множество морских пейзажей, натюрмортов, портретов. В 1981 году Юрий уехал на Север в г. Нижневартовск, где работал в геологической экспедиции водителем, совмещая с работой художника-ка наглядной агитации в Красном уголке. Вместе с экспедицией он много ездил по стране, стараясь отобразить в своих картинах самые красивые места родной природы. 
Через год Юрий решил вернуться е Красный Сулин. Он устроился на работу клуб ЖБИ, а в 1984г. перешел в Народный театр "Прометей" художником сцены, одновременно руководил любительской киностудией в ДК им. Ленина г. Красный Сулин. Принимал активное участие в объединении художников народного творчества при отделе культуры г. Красного Сулина. С 1985 года Юрий Тищенко принимал активное участие в городских и областных выставках художников: 1985 год — первая персональная выставка 
1987 год — городская выставка
 — передвижная выставка к 70-летию Октября 
1988 год — областная выставка, г. Ростов-на-Дону, к 70-летию Октября
— персональная выставка по охране памятников истории и культуры 
— общегородская выставка, посвященная 71-й годовщине Октября, 
1998 год — городская выставка к Дню казачьей культуры 
2000 год — персональная выставка — выставка, посвященная Дню Победы в «Зеленом театре»
 — 2007 год — городская выставка, посвященная Дню города 
— 2008 год — областная выставка в публичной библиотеке с Ростова-на-Дону.
Картины Юрия Тищенко вы можете увидеть на выставке местных художников в Районном дворце культуры. 
Н. Суворова, заведующая библиотекой № 10. 
ВСТРЕЧА С 10.°Fi1iИ 7ИЩЕfОСО 
14 мая у нас в Центре социального обслуживания пенсионеров состоялась встреча с художником Юрием Тищенко, организованная библиотекой № 10 МУК ЦБС Красносулинского городского поселения. Заведующая библиотекой Н.А. Сурова познакомила нас с этим талантливым художником, рассказала нам о его интересной, полной событиями жизни, представила нам его работы, выставленные здесь же, в нашем актовом зале. Мы узнали, что Юрий Владимирович очень много бывал в поездках по нашей стране и отовсюду привозил массу разнообразных этюдов, рисунков, из которых затем создавал прекрасные картины. Нам очень понравились сочные, яркие краски в его работах, его полотна словно пронизаны светом. Морские пейзажи написаны в жизнеутверждающей манере, художник видит природу по-особенному, передавая в ней самое прекрасное, облагораживающее. Мастерски и очень выразительно написаны портреты. Они выполнены простым карандашом, но очень профессионально, кажется, что можно угадать характер и настроение человека.
Огромное спасибо сотрудникам библиотеки № 10 за предоставленную возможность встречи с интересным человеком.
Посетители ЦСО
