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Выключи компьютер! Время читать!
[bookmark: _GoBack]Акцию под таким названием проводила детская библиотека N8. Лето-долгожданная пора для наших детей и экзамены остались позади, впереди веселье и развлечения. Превратить этот отдых из беспечного и беззаботного в интересный и незабываемый - главная задача детского библиотекаря. Незадолго до начала летних каникул мы разработали план мероприятий для наших юных читателей, отдыхающих на летних оздоровительных площадках, предложили детям для общения и дружбы самую интересную мире компанию хороших книг. Ее Величество королева Книга прибыла в начальную школу, чтобы лично поприветствовать своих маленьких друзей, а самому активному читателю этого года вручить памятный подарок. Ученица 1 «а» класса Татьяна Гапонова – лучшая из лучших. Ее заветное желание побывать в сказке исполнила Королева Книга.

Театр книги «Верные друзья» представил отрывок из новой постановки «В стране перепутанных сказок». С изумлением смотрели ребята, как Кощей бессмертный отправился сажать репку. И всё по вине царского сына Андрюшеньки, который все сказки перепутал. После постановки вместе с Кощеем ребята участвовали в спортивных соревнованиях - летали на ядре как барон Мюнхгаузен, бегали в сапогах, мумии египетские делали, яйцо с кощеевой смертью искали.. Сколько было счастья, веселья и азарта! А победила дружба. Зато спортсмены СДЮШОР «Ника» на такой исход литературных соревнований не согласились. В детской библиотеке они сражались до победы, требуя все новых  и новых вопросов. Таково кредо спортсменов - только побеждать! Незаменимый Всезнайка Владимир Кузнецов принёс  своей команде заслуженную победу.
В своей работе мы стали все чаще практиковать такой способ знакомства читателя с книгой, как чтение вслух. Читая детям классику разных лет, обязательно включаем современные произведения. Слушают с удовольствием, сопереживают героям, радуются их победам. Чтение вслух - это чудо общения, чудо понимания прочитанного. 
