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«Здравствуйте, дорогие читатели моей любимой газеты! Я, Кощей бессмертный, хочу рассказать вам историю, которая случилась со мной в поселке Энергетиков. Вот уже много лет я являюсь читателем детской библиотеки № 8, мне нравится читать газеты, просматривать журналы, потому как скучно мне, Бессмертному, в замке одному сидеть. Вот только беда: далековато добираться мне в поселок. Прознала давняя подруга баба Яга о моих трудностях и подарила мне настоящий спортивный велосипед, ей-то со своей ступой куда легче живется.
Вот и отправился я на своем железном  коне в детскую библиотеку, уж очень мне похвастаться хотелось перед ребятами. Еду я счастливый, по какой-то белой линии на шоссе, а машины мимо мчатся, водители сигналят, приветствуют меня, значит. Смотрю, а на перекрестке стоит какой-то столбик с разноцветными  огоньками и подмигивает мне то красным, то зеленым глазом – красота! А еще по  пути встречались таблички с кружочками, треугольничками, с маленькими человечками нарисованными, интересно было. 
Одна беда, не доехал я до библиотеки: засмотрелся на такой кружочек и не справился с управлением, упал, а в руках у меня остался только звонок от велосипеда. Очень обидно! Куда же мне идти? Конечно, в библиотеку.
Дохромал я кое-как до Дворца культуры, захожу, а там детей видимо-невидимо. Второй класс «а» начальной школы во главе с классным руководителем М.И.Чернышевой пришел на мероприятие, посвященное правилам дорожного движения.
Узнали ребята, что со мной случилось и давай меня ругать, что вот, мол, хоть ты и бессмертный, а глупый. Кто же на дорогу выезжает без опыта вождения, не зная Правил дорожного движения.  А светофор огоньками мигал -так он движение регулировал. И тут дети увидели у меня царапины, и давай мне руки бинтовать - первую помощь оказывать. А заведующая библиотекой М.Н.Левченко и библиотекарь Т.И.Гончарова сказали, что не надо отвлекаться, необходимо заняться делом. Интересно, что может быть главнее моего здоровья.
 Мероприятие между тем продолжалось: загадки о транспорте загадывали и отгадывали, пазлы по Правилам дорожного движения складывали, знаки дорожные рисовали, на маленьком автодроме движение регулировали-есть что вспомнить. 
Очень хотел 6ы выделить самых активных ребятишек: Эвелина и Арина Тесленко, Вадим Шипков, Константин Шишкин, Никита Бондарев - молодцы! Я тоже старался и пообещал ребятам, что непременно выучу все Правила дорожного движения, и для этого взял в библиотеке много книг по этой теме. Одно меня настораживает: через неделю мы с ребятами договорились снова встретиться в библиотеке, я буду сдавать экзамен.  Боюсь, справлюсь ли. Пожелайте мне удачи, друзья! 
До свидания, уважаемые читатели газеты «Теле-Всё», будьте внимательны на дороге! 
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