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 «Мы часть страны, мы уголок России!» - под таким названием во дворе школы № 3 прошел праздник поселков Вербенский и Луначарский, который традиционно открыл череду праздничных мероприятий, посвященных Дню города. В этот чудесный осенний вечер дарил свои мелодии всем присутствующим духовой оркестр ГДК. Вербенцев и луначарцев поздравила заместитель главы Красносулинского городского поселения Н.А. Маликова. Благодарственные письма за многолетний труд на благо поселка и подарки получили ветераны войны и труда Ю.А. Мордиков, В.Д. Феофилов, преподаватели школы N3 Т. Г. Абдурашидова, В.Н. Москаленко председатели комитетов ТОС Л.А Ткаченко и А.И. Гудина. 
Добрые слова и пожелания адресовали жителям поселков председатель комитета ТОС Л.А. Ткаченко, директор школы МЮ3 Э.Н. Чернышев, депутат городского Собрания депутатов ГН. Тихонова, подаватели школы В.Н. Москаленко и Т.Г. Абдурашидова,  пенсионер-шахтер В.Д. Феофилов. Учащиеся 7 класса С. Кузнецова Е. Филимонова исполнили песню «Зажигай!".  Жителей поселков поздравил местный поэт-самородок К.М. Курочкин.
И неба синь, и солнце золотое, 
И речек гладь люблю я неспроста: 
Здесь родилась я и горжусь тобою, 
Мой милый край и Родина моя! 
этими поэтическими строками приветствовала своих земляков заведующая библиотекой им. Соколова М.В. Чернова. Совместно с учащимися школы №З был проведен экскурс в прошлое поселка Вербенский. Примечательно, что праздник проходил на том самом месте, где в начале 19-го века построил свой дом основатель поселка  Федор Евтеевич Черевков. Большая жизнь прожита поселком. От земляных хатенок первых поселенцев не осталось и следа. Сейчас здесь проживают более 4500 человек, имеется свое отделение связи, с десяток магазинов и торговых точек, детский сад, средняя школа, большая библиотека, цех по изготовлению оконных блоков, управление ГИБДД. 2009 год объявлен Президентом РФ Д.АМедведевым Годом молодежи, и, обращаясь и к молодым, М В. Чернова пожелала им достойно учиться и работать на благо и процветание родного поселка, города, всей страны. А лучшим читателям библиотеки Татьяне Чалой и Владимиру Журбе были вручены па мятные призы. Настоящим подарком для гостей праздника стал концерт творческих коллективов ГДК. Была среди выступавших артистов и маленькая жительница Вербенки Дарья Титаренко с песней «Котенок Васька». Фейерверк и молодежная дискотека завершили праздник, который удался на славу благодаря слаженной работе всех задействованных организаций. 
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