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Важное событие произошло в поселке Сулин: там с особой торжественностью был открыт и освящен памятный знак основателю нашего города Андрею Лукичу Сулину и в честь храма Андрея Первозванного. Двенадцать лет простоял большой камень во дворе поселковой библиотеки им. Андрея Сулина, заложенный в память об основателе нашего города еще бывшим депутатом тех лет Евгением Безугловым к 200-летию со дня рождения города. Тогда мечталось, что со временем камень этот будет доведен до такого вида, который станет привлекать взоры не только красносулинцев, но и гостей нашего города. Станет памятным и значимым местом для всех, кому дорога история и памятны события прошлых Лет. Но шел год за годом, камень молчал, порождая у подрастающих поколений вопрос: «Почему он здесь стоит и что означает?». Открыл тайну лет депутат Собрания депутатов Красносулинского городского поселения, наставник молодёжи, казак Юрий Александрович Мирошниченко. 
–Я до сих пор помню, как не хотел «умирать» наш храм Андрея Первозванного, в муках сгорая в течение трех дней в годы его разорения, - рассказывает он. - Как строился на бывшем церковном дворе школьный тир, и глупые мальчишки пинали ногами выкопанные строителями черепа и кости похороненных здесь священников. Как плакали, глядя на это надругательство, старые верующие люди.. . Такое тогда смутное время было. Это видение мучило меня многие годы, вот я и решил увековечить память об основателе нашего города Андрее Сулине, о бывшем храме Андрея Первозванного, действовавшем на этой территории 90 лет.  Пусть молодые казачата знают и почитают, имена тех, кто был у истоков `зарождения нашего города, православной веры и культуры, 'которая призывала людей к учтивости, доброте, правильным поступком, хорошим делам, помощи ближним.
[bookmark: _GoBack]На крупном камне установлены три больших плиты, на которых красочно выбиты памятный знак в честь основателя города Андрея Сулина и храма Андрея Первозванного, грамота атаману Андрею Сулину, чей чин был пожалован Екатериной  II за его службу в регулярной армии.  Ему же пожаловали 400 десятин земли под строительство хутора. Здесь же имена усопших, чья светлая память должна остаться в сердцах людей навсегда, — атамана Сулина и священников. Украшает камень установленный на его вершине большой дубовый крест, подаренный рудному поселку бывшим выпускником 10-й школы, предпринимателем из г. Новочеркасска Михаилом Сухановым. Внешний вид библиотеки и дворовой территории из «бедной девушки превратился в «блестящую Золушку» благодаря стараниям главы городского поселения В.А. Мякинченко, депутатов и предпринимателей: А. Цюбенко, А. Шкурина, Г. Проценко, руководителей строительных организаций: В. Родина, В. Сухенко, А. Парахина, Д. Снегерева,  директора МУК ЦБС В.Ю.Ключниковой, заведующей филиалом N2, библиотекой им. Андрея Сулина, председателя ТОС пос. Сулин Л.А. Бурдюговой.
Теперь к этому камню можно прийти  в любое время года и поклониться, а то и попросить благословения не только в печали, но и в радости. Я уверена, что здесь, глядя на  эту памятную и святую красоту, можно всегда очиститься душой.  Открытие этого памятного знака в День поселка Сулин прошло по всем казачьим заповедям в присутствии юных  казачат 10-й школы, представителей власти, работников библиотек и культуры, участников народного казачьего хора «Станичники», преподавателей, гостей, жителей поселка Сулин и хутора Клевцово. Были торжественный внос казачьего знамени, исполнение гимна донских казаков, выступления гостей и хозяев, устроивших это торжество, освящение  камня и праздничный молебен духовного наставника казачат отца Василия Ходыкина. Мы услышали колокольный звон, стихи о родном городе, выступления  неравнодушных к истории  нашего города людей, казачьи  песни и праздничный салют. Дай Бог здоровья всем, в том числе спонсорам: И. Могилевич, З. Здоровец, К. Савенко, Н. Дмитриевскому, О. Алексеенко, всем, кто приложил свои силы на благо нашего поселка и города в целом! 
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