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[bookmark: _GoBack]Несмотря на то, что праздник нашего поселка прошёл уже довольно давно, хочется еще раз вспомнить о нем. Особенно о тех людях, которые приложили немало усилии для проведения праздника, но прежде всего для восстановления памятного знака в честь храма апостола Андрея Первозванного. Этот праздник сулинцы ждали долго. И ожидания оправдались. Ребята из клуба
«Патриот» ГЦВР «Досуг» с удовольствием играли в импровизированном театре. Праздничная программа «Когда всем весело» вызвала восторг у всех присутствующих. Ну, а призы для программы подготовила Оксана Дмитриевская. Огромное ей за это спасибо.
Были и почетные гости: глава города В.А. Мякинченко, замглавы Н.А. Маликова и Д.В. Ажиненко, председатель Общественной палаты А.Ф, Чумаков, директор ЦБС В.Ю. Ключникова, депутаты М.П. Ковалев и Ю.А. Мирошниченко, директор школы №10 Л.А. Реброва. Прибыла и казачья дружина во главе с С.В. Чернухиным. Идея восстановления памятного знака в честь храма апостола Андрея Первозванного, просуществовавшего в п. Сулин с 1873 по 1963 гг., принадлежит истинному патриоту нашего города депутату Ю.А. Мирошниченко. Колокольный звон возвестил о начале торжественной церемонии. Над поселком воцарилась тишина. Священник отец Василий отслужил православный молебен и благословил всех собравшихся на добрые дела.
Рота почетного караула юных казачат школы №10, воспитанников клуба «Патриот» под руководством офицера-воспитателя Л.П. Михалевой торжественно внесла знамя Всевеликого Войска Донского. Зазвучал Гимн Ростовской области. Торжественная церемония приближалась к концу, но сколько теплых слов благодарности было сказано. «Сердечно благодарю всех подрядчиков, которые, не считаясь со временем, работали не покладая рук утром, днем и вечером»,- такую оценку общей работы дала Лариса Анатольевна Бурдюгова.
О сохранении и приумножении традиций Отечества проникновенно говорили глава города В.А. Мякинченко, директор ЦБС В.Ю. Ключникова, директор школы №10 Л.А. Реброва. Хочется выразить огромную благодарность всем устроителям этого праздника. Воистину память о храме апостола Андрея Первозванного — добрый знак для сулинцев.
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