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(неоднократные вопросы читателей библиотек) 

России нужны просвещённые, мыслящие, а значит, читающие люди. И роль библиотек в общественно культурной жизни, трудно переоценима. Пережив тяжёлые 90-е годы финансовых неурядиц и утраты привычных идеологических ориентиров, сегодня библиотеки всё увереннее выполняют свою социальную миссию информационных, просветительных центров, играют важную роль в сохранении народных традиций, духовно-нравственном воспитании молодого поколения.

В 2006 году о6разовалось Муниципальное Учреждение культуры «Централизованная библиотечная система», возглавляет которую директор Ключникова Виктория Юрьевна. Вновь созданная городская библиотечная система формировалась в очень сложных условиях. В её состав вошли 10 библиотек, расположенных в различных микрорайонах города и обслуживающих около 20 тысяч пользователей. Библиотеки доступны для всех категорий граждан, оказывают различные информационные услуги населению бесплатно и бескорыстно. Большое внимание уделяется социально не защищенным слоям населения, обеспечивая их книгой на дому, стараясь помочь, не оставить наедине с их бедами и проблемами.
Коллектив ЦБС дружный и сплочённый. Библиотеки возглавляют специалисты с большим стажем работы. «Централизованная библиотечная система» сотрудничает с Администрацией, Собранием депутатов города. Библиотеки живут, о них заботятся.

Мы рады за библиотеку имени А. Сулина, на территории которой ко дню рождения города 25 сентября открыт памятный знак основателю города Андрею Лукичу Сулину.

Каждая библиотека индивидуальна, неповторима. 

2009 год богат на библиотечные юбилеи.0 библиотеках-юбилярах этого года я и хочу рассказать.
Библиотека имени Станислава Викентьевича Косиора‚ расположена в живописном месте нашего города — посёлке Скелеватка. В этом году библиотека отмечает своё 55-летие.3а эти годы менялись сотрудники, но все они старалась обустроить
библиотеку‚ пополнить фонд, чтобы читатели с удовольствием посещали её. На сегодняшний день библиотека является единственным культурным центром посёлка Скелеватка. В ней проходят встречи с руководителями Администрации города, депутатами. Благодаря таким встречам решаются многие проблемы жителей.

Пользователи библиотеки: дошкольники, учащиеся школ, средних и высших учебных заведений, рабочие, служащие‚ пенсионеры - с большим теплом отзываются о заведующей библиотекой Кравцовой Зое Алексеевне и библиотекаре Леоновой Татьяне Владимировне. Это благодаря им в помещениях светло и уютно, на тематических полках и выставках «Край родной» и «Вести власти» можно найти ответы на многие интересующие вопросы.

В библиотеке работает клуб «Оберег», девиз которого — «Не говори постоянно о здоровье, а веди здоровый образ жизни». Члены клуба приходят на заседание пообщаться, обсудить наболевшие вопросы, поделиться рецептами здоровья.

60-летний юбилей в этом году отмечает библиотека № 5. Находится она в посёлке Н-ГРЭС. Более 10 лет, сотрудничая с Социально реабилитационным отделением, работники проводят интересные мероприятия, литературные вечера, беседы, обзоры 
периодических изданий. 
«Багряный лист роняя»... Под таким названием прошёл в социальной комнате праздник осени с осенней выставкой икебан‚ букетов, просмотром литературы «Осень — краса», Конкурсами частушек, загадок, пословиц. Собравшиеся приняли участие в конкурсах «Осенний подарок» и «Осенняя припасиха», проявив свою изобретательность и таланты. 

Заведующая Наталья Петровна Землянухина заинтересовала меня своим рассказом о совместной работе сотрудниками городского Дворца культуры «Энергетик» по подготовке праздников, вечеров, встреч, В библиотеке много изданий в помощь художественной самодеятельности, есть картотека сценариев.

Библиотека востребована своими пользователями, впереди у `неё много творческих свершений.
Совсем юной считаем мы библиотеку имени Виталия Закруткина. Ей — 35. И коллектив здесь энергичный, творческий. Из Фойе сразу попадаешь в неповторимый уют домашнего очага, созданный работниками и читателями, Библиотека семейного чтения, восстановление духовных связей между поколениями, укрепление семьи, общение детей и родителей - это главное направление в работе. На протяжении многих лет при библиотеке работает детское объединение «Сударушка»‚ Книга, общение друге другом, игра, песня, секрет и выдумка, мечта и фантазия помогают «сударушкам» жить интересно. Они нашли в библиотеке друзей, единомышленников, многому научились, стали верными друзьями книги.

Заведующая Лютикова Татьяна Ивановна и библиотекарь Смокилова Ольга Андреевна свою работу и внимание в обслуживании читателей пожилого возраста проявили в создании женского салона «Серебряный возраст». Интересные встречи, музыкальные гостиные, посиделки, часы разговора — лишь некоторые формы
работы этого салона.
Необычными сценариями Татьяны Ивановны Лютиковой пользуются её коллеги из других библиотек. Неоднократно коллектив библиотеки Виталия Закруткина награждался грамотами и благодарностями, ценными подарками не только в городе, но и в области. 
Все библиотеки города работают для своих пользователей, по мере возможности удовлетворяя спрос читателей. Они живут надеждой, что будут работать в благоустроенных помещениях, обладать хорошо укомплектованными книжными фондами, периодическими изданиями, будут оснащены современным компьютерным
оборудованием, а библиотекари в своей работе смогут использовать новейшие информационные технологии, сопровождая мероприятия электронным мультимедийным показом.
Цель библиотеки — изменить качество Жизни горожан, способствовать адаптации жителей к современным условиям. 
Мы ждём перемен, надеемся‚ что библиотеки смогут расширить сферы услуг для населения провинциального города. В них появятся детские зоны отдыха, которые будут оснащены красивой удобной мебелью. Время не стоит на месте, И библиотеки обязательно станут современным и духовным культурным центром. 

Ларионова В.В.,  заведующая библиотекой № 9 им. М.А. Шолохова 


