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Уважаемые читатели, скоро в рамках проекта «Имя Сулин» выйдет материал о нашем писателе-земляке Михаиле Соколове. Его имя носит библиотека  в поселке Вербенский. И вот что написала нам заведующая этой библиотекой Л.А.Чернова, всю свою жизнь посвятившая краеведческой работе, сохранению истории поселка:
- Работники библиотеки им.Соколова бережно хранят память о выдающемся земляке. Произведения Соколова формируют у наших читателей национальное самосознание, воспитывают патриотические чувства, любовь к родной земле, природе, людям, среди которых мы живем. У вербенцев прекрасные обычаи, традиции и неповторимый вербенский диалект. Эти люди стали прообразами героев писателя, которые дороги и понятны не только нам, но и читателям за рубежом, где издавались его книги. 
В библиотеке оформлена постоянно действующая экспозиция «Михаил Соколов и библиотека его имени», которая является частью краеведческого мини-музея библиотеки. Здесь собраны книги писателя, буклеты, книги и журналы, подаренные женой писателя для нашей библиотеки.
Здесь же находится альбом фотографий, документов, писем, воспоминаний старожилов поселка, родственников и участников встреч с писателем, который нередко бывал в нашем городе.
Ежегодно наша библиотека проводит Соколовские чтения, посвященные памяти выдающегося писателя и замечательного земляка. В это время проходят чтения его произведений, обзоры творчества, встречи с родственниками и участниками встреч с писателем. Очень интересными бывают путешествия по страницам альбома «М.Д.Соколов – земляк, писатель, человек», где хранятся уникальные материалы, подаренные из семейного архива сводной сестры М.Д.Соколова Лидии Дмитриевны Соколовой-Решетняк, письма из тюрьмы отца М.Д.Соколова, фотографии его бабушки, тети, родителей. 
В альбоме хранятся статьи о Соколове и его творчестве П.Белова, В.Ключниковой, Л.Гузевой, Л.Сыроваткиной, В.Корниловой, краеведов Киселевской школы и других.
М.Д.Соколову присуждена Государственная премия и присвоено звание лауреата премии «За литературную деятельность». Советским комитетом защиты мира наш земляк награжден золотой и серебряной медалями и Почетной грамотой Верховного Совета РСФСР.
Умер Михаил Соколов в 1992 году.
В книгах знаменитого писателя нашли яркое воплощение героические идеалы добра, человечности, справедливости и высокой идейности. В память о великом земляке нашей библиотеке № 4 в 1996 году было присвоено имя М.Д.Соколова.
В поселке Вербенский прошло его детство, на ул.Подгорной был дом его родителей, где он жил и учился. Здесь жили его родственники, здесь он встретил свою первую любовь – красавицу Тамару Галкину. Когда разрушили родительский дом, то почти каждое лето писатель приезжал в дом Галкиных, гостил вместе с женой у матери Тамары Андреевны, общался с друзьями, родственниками, соседями. Они совершали прогулки по заветным местам далекого детства. Он всей душой любил наш город и Вербенку, где прошли его детство и юность.
Л.Чернова, зав.библиотекой им.Соколова.
