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Издавна на Руси бытовало поверье, что празднование широкой Масленицы должно проходить как можно веселее, радостнее, счастливее. Недаром в народе говорят: «Как сей день проведешь, так и весь год проживешь».
В п.Сулин решили возродить народную традицию. Инициаторами воплотителями идеи стали: заведующая библиотекой Л.А.Бурдюгова, библиотекарь Л.В.Кожемякина, депутат городского поселения Ю.А.Мирошниченко, родительский комитет 5 класса средней школы № 10 в составе И.Клименко, П.Корчагина, руководитель клуба «Патриот» Г.Бахмутченко, классный руководитель 5 класса Л.Панина и активные пенсионеры, ветераны труда Н.Мандрыгина, Л.Шаповалова, В.Королева, Н.Толпыгина и П.Толпыгин. Напекли блинов, приготовили угощение, ребята сделали чучело Зимы-Масленицы. Чего только не было на празднике – и петушиные бои, и снежные баталии, и песни с частушками. Словом, прекрасное настроение обеспечили. Незабываемым для ребят стал конкурс, который провел купец, его роль успешно сыграл Ю.Мирошниченко «Кто больше всех съест блинов и свистнет?» Уж тут мальчишки буквально оглушили свистом присутствующих! А Зима-Масленица (Л.Кожемякина) веселила ребят зимними играми. Но вот заискрился снежок, заиграло солнышко, и появилась юная Весна-красна (Анна Бурдюгова). Тут уж медлить нельзя, и родители Павел Корчагин и Игорь Клименко под радостные крики ребят «Гори, гори ясно, чтобы не погасло» и взяли на себя ответственное поручение – сжигание чучела Зимы-Масленицы.
Как на настоящем празднике, всех детей ждало угощение, приготовленное при помощи родительского комитета пятого класса и депутата Ю.Мирошниченко, а затем ребята вновь принялись за снежные забавы, ведь солнце пригревало все сильнее, и до прихода настоящей весны ждать оставалось недолго.
Л.Бурдюгова, заведующая библиотекой № 2 им.А.Сулина.
