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Цели: познакомить с историей комсомола, его трудовыми и ратными подвигами; воспитать патриотические чувства, интерес к изучению молодёжного движения страны. 
Оборудование:
В ходе мероприятия демонстрируется электронная презентация «Комсомольский билет – нашей юности свет»

Ход мероприятия:

Видеосюжет «Знаете ли вы, что такое комсомол» [Видеозапись]//Искра-ВЭКТ Воскресенское телевидение. - Электрон. видео дан. – Режим доступа: https://www.youtube.com/watch?v=lGO2uWe-HKM. – (19.10.2018)

Слайд 2.
Ведущий: 29 октября - День рождения комсомола - Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Теперь об этой организации молодое поколение почти ничего не знает, да и для старшего – это всего лишь мгновения ушедшей молодости, но история комсомола – живой и страстный документ, это прошлое нашей страны.  Сегодня мы расскажем вам о комсомоле и комсомольцах. Вы узнаете, как возник комсомол, о его роли в те годы, услышите песни о комсомоле, посмотрите кадры кинохроники. Мы постараемся, чтобы вы смогли почувствовать, каково это – быть комсомольцем.  
ВЛКСМ, сокращенно комсомол, был крупной молодежной организацией Советского Союза.
Комсомол просуществовал 73 года. За все эти годы  в рядах ВЛКСМ побывало более 160 миллионов человек всех народов СССР. Только вдумайтесь в эту цифру! 
В этом году комсомольской организации исполняется 100 лет. Давайте перенесемся в далекий 1918 год и узнаем, как создавалась комсомольская организация. Грозный 1918 год. В стране шла Гражданская война. В те годы молодые люди были политически активны, они мечтали быть полезными своей Родине и принимать участие в становлении молодой Советской республики. Стали появляться молодёжные организации рабочих, студентов. Объединить  многочисленные молодёжные группы предложил В. И. Ленин. 

Слайд 3.
В 1918 году, 29 октября, начал свою работу I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, собравший 195 делегатов со всей России и объединивший разрозненные молодежные организации в единый Российский коммунистический союз молодежи. Этот день и стал Днем рождения комсомола.

Слайд 4 и 5.
Сам Владимир Ильич всего лишь один раз побывал на съезде комсомола в 1920 году и выступил с речью, но это стало одним из важнейших событий всей истории ВЛКСМ. Речь Ленина стала программным документом комсомола на долгие, долгие годы, а поэт Александр Жаров даже написал стихи об этом: 
Пришедшие
Из всех углов страны,
С фронтов, с заводов,
Из глухих селений,
Мы были
В первый миг ослеплены,
Оглушены,
Когда сказали:
-Ленин!
Прочитайте это стихотворение полностью и вы поймете, что значила встреча с Лениным для молодежи тех лет, а также узнаете откуда взялся известный лозунг: «Учиться, учиться и учиться!».

Слайд 6.
Комсомольские билеты появились уже в 1919 году. В условиях гражданской войны, в ходе которой ЦК было объявлено три мобилизации, их хранили и оберегали ценой жизни.

Слайд 7.
Каждый комсомолец очень дорожил памятным атрибутом ВЛКСМ – комсомольским значком. Купить его должен был каждый гражданин СССР перед вступлением в молодежную организацию. Стоил он недорого – всего 3 копейки. Его носили с левой стороны груди на одежде, и ношение было обязательным.

Слайд 8.
Первый комсомольский значок выглядел иначе, чем те, которые вы видите. Купить такой значок для коллекционера  - большая удача. Он выпускался ограниченным тиражом и им награждали самых достойных. На нем вы видите надпись КИМ, означающей Коммунистический интернационал молодёжи. Так называлась тогда комсомольская организация.
Слайд  9.
В 1924 году после смерти В.И. Ленина организация получила имя вождя и стала Ленинской, а в 1926 году в связи с образованием СССР стала Всесоюзной и была переименована в ВЛКСМ. А в 1958 году появился окончательный вариант дизайна значка – с изображением Ленина.
Ведущий показывает настоящие комсомольские значки.
Как принимали в комсомол? Кто мог стать комсомольцем? Посмотрите на картину Сергея Григорьева «Прием в комсомол».

Слайд 12.
Она была написана в 1949 году. Тогда в ряды ВЛКСМ принимали самых лучших и достойных. За будущего члена ВЛКСМ должны были поручиться двое уже действующих комсомольцев. После этого заявление будущего ленинца попадало в школьную комсомольскую организацию. Тем, чьё заявление приняли, назначали собеседование с комитетом комсомола и представителем райкома. Чтобы пройти собеседование, нужно было выучить устав ВЛКСМ, (слайд 13)  имена ключевых вождей комсомола и партии, важные даты и главное — ответить на вопрос: «Почему ты хочешь стать комсомольцем?».

Слайд 14. 
С 60-х годов все стало гораздо проще. В комсомол вступали все. Только самым отъявленным хулиганам ВЛКСМ отказывал. Быть некомсомольцем было стыдно! При поступлении в техникум или высшее учебное заведение требовалась комсомольская характеристика, без нее о дальнейшей учебе можно было забыть. В стройные ряды молодых ленинцев вступали с 14 лет. Быть членом ВЛКСМ могли быть только люди до 28 лет, член ВЛКСМ достигший этого возраста выбывал из союза молодёжи по возрасту. Каждый комсомолец должен был платить членские взносы. Для школьников они составляли 2 копейки в месяц. С работающего комсомольца шёл процент от заработной платы. Каждый вступающий в ряды комсомола в обязательном порядке должен был знать устав ВЛКСМ и работу Владимира Ильича Ленина «Задачи союзов молодёжи».
Давайте посмотрим, как это было.

Видеосюжет о вступлении в комсомол.
Прием старшеклассников в Комсомол, Весна 1978 года [Видеозапись].- - Электрон. видео дан. – Режим доступа: https://www.youtube.com/watch?v=A7jvOVWm0_Y– (19.10.2018)

Слайд 15.
Молодой человек вступил в комсомол. А что дальше – спросите вы? Чем занимались комсомольцы? Как влияло членство в организации на их дальнейшую судьбу? Представьте себе, что вы стали комсомольцами. Теперь ваша группа стала комсомольской ячейкой – первичной комсомольской организацией. (слайд 16) Прежде всего вам нужно было бы выбрать комсорга группы. Комсорг – это комсомольский организатор. Как нет настоящего корабля без знающего капитана, как нет боевой комсомольской организации без настоящего комсорга. Комсорга выбирали голосованием на комсомольском собрании. Далее выбирали актив класса (Группы) – комсомольское бюро. Распределение обязанностей между его членами происходило примерно следующим образом:

Слайд 17
1. Комсорг – руководитель, он планирует работу комсомольской ячейки. Ведет комсомольскую документацию - дневник комсомольской организации, протоколы заседаний бюро, собирает членские комсомольские взносы, следит за выполнением комсомольских поручений.

Слайд 18
2. Учебный сектор – следит за посещением учебных занятий, выясняет причины неуспеваемости, помогает отстающим, выпускает «молнии», сводки успеваемости. 

Слайд 19
3. Политико-воспитательный сектор – проводит политические информации, Ленинские уроки, конференции, диспуты на политические темы. Ведет агитационно-разъяснительную работу со старшеклассниками, вступающими в комсомол, выпускает стенгазету.

Слайд 20
4. Трудовой сектор - организует участие комсомольцев в трудовых делах, субботниках, в трудовых отрядах, производственных бригадах. Организует встречи с людьми труда, знатными производственниками, представителями разных профессий, экскурсии на производственные объекты.

Слайд 21
5. Сектор спортивной и туристской работы. Обеспечивает участие учащихся в работе спортивных кружков и секций; следит за сдачей нормативов комплекса ГТО; агитирует учащихся к занятиям спортом; организует туристские походы, военизированные игры, военно-поисковую работу, оказывает помощь в овладении комсомольцами навыками начальной военной подготовки.

Слайд 22
6. Культурно-массовый сектор. обеспечивает участие комсомольцев в  художественных коллективах, клубах, творческих конкурсах, смотрах. Проводит вечера, встречи с интересными людьми, посещение спектаклей, кинофильмов, выставок произведений искусства с последующим их обсуждением, организует агитбригаду.
Все эти вопросы обсуждались на комсомольских собраниях. Они были торжественными, и к ним относились серьезно. Давайте посмотрим юмористический видеосюжет о том, как видят комсомольское собрание современные школьники. 
Комсомольское собрание 30-ых лет. выпускники г. Глубокое[Видеозапись].- Электрон. видео дан. – Режим доступа: https://www.youtube.com/watch?v=TwCilAc8DlQ– (19.10.2018)

Слайд 23.
Собрания, поручения, планы, агитация… Неужели это было так интересно? Почему с такой теплотой вспоминают годы своей комсомольской юности наши папы и мамы, дедушки и бабушки? Почему  о комсомольцах  сложено столько песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы? Давайте спросим об этом красносулинцев, ветеранов ВЛКСМ.

Слайд 24.
Виктор Дмитриевич Гуцалюк, имеющий за плечами большой опыт комсомольской работы, в настоящее время - глава Администрации Божковского сельского поселения. 
С интересом вспоминает Виктор Дмитриевич, как по инициативе комитета комсомола института в 1978 году в СССР был создан первый студенческий строительный отряд, который был направлен на работу на шахту "Обуховская", которую к тому времени готовили к сдаче (в октябре 1978 года ее переименовали в шахту имени 60-летия ВЛКСМ). Комсомольская жизнь в институте была активной и насыщенной, но еще более яркие воспоминания свежи о том времени, когда остались позади студенческие годы и началась взрослая жизнь.

Слайд 25.
Итак, первое, что хорошего было в комсомоле – это КОМСОМОЛЬСКИЕ СТРОЙКИ.
 С 30-х годов XX века Россия превращалась в индустриальную державу во многом благодаря энтузиазму молодежи и комсомольцев. Днепро-ГЭС, Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, целина, Братская ГЭС, БАМ... Ехали по комсомольским путевкам, горя желанием сделать жизнь лучше. В наше время словосочетание "комсомольская путевка" мало что говорит молодым людям. А в 20-е - 60-е годы прошлого века такая путевка кардинально меняла жизнь человека, это была путевка в жизнь. По таким путёвкам комсомольцы отправлялись в малообжитые районы СССР для освоения целины, районов Крайнего Севера.
Комсомольские стройки - одна из лучших традиций комсомола. Трудовой призыв молодежи, имел огромное экономическое и политическое значение, вовлекал в общее дело преобразования страны миллионы юношей и девушек. 

Слайд 26.
Документ, по которому комсомольца направляли на временную работу, назывался комсомольская путевка. Как правило, она представляла собой сложенную вдвое картонку, похожую на открытку. Наиболее значимые народно-хозяйственные объекты получали статус Всесоюзных ударных комсомольских строек. 
А вы знаете знаменитые ударные комсомольские стройки? 
 
«Строим путь железный – БАМ» [Видеозапись].-  / Видео Ролик сделан на сайте: http://pozdravlayu.ru[Видеозапись].- Электрон. видео дан. – Режим доступа: https://www.youtube.com/watch?v=LnEgKaJCPhc-(19.10.2018)

Слайд 27.
Байкало-Амурская магистраль (БАМ) - это железная дорога в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке, которая является одной из крупнейших железнодорожных магистралей в мире. В апреле 1974 года БАМ был объявлен Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Множество молодых строителей получили комсомольские путевки на строительство магистрали. Ребят и девушек не пугали ни бытовые неудобства, ни тяжелый климат. Молодежь ехала на БАМ за таежной романтикой, "за туманом и за запахом тайги". Стройка БАМ была воспета в советских песнях, показана в десятках документальных фильмов и сотнях телепередач. БАМ сегодня - это 4300 км железнодорожного полотна. 

Слайд 31.
«Атоммаш» - это крупнейшее в СССР, а теперь в России, производственное объединение атомного энергетического машиностроения, расположенное у нас , в Ростовской области, в городе Волгодонске. В 60-х годах в стране не хватало электроэнергии, нужно было строить электростанции, но не было заводов производящих оборудование для них. Завод был построен для производства оборудования для энергетических АЭС: атомных реакторов.  
В 1974 году строительство завода было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В Волгодонск начали приезжать специалисты и молодежь по комсомольским путевкам, а также стройотряды. Многие прибывшие на стройку потом остались жить в Волгодонске. Средний возраст жителей Волгодонска составлял в то время 30 лет. Здесь влюблялись, создавали семьи, ссорились и мирились, выполняли и перевыполняли производственные планы. Темпы строительства были колоссальными. Строительные бригады соревновались между собой за право быть первыми. Записи из дневника одного из комсомольских лидеров стройки того времени: "Работу заканчивали в 3-4 часа утра. В общежитие возвращались с песнями, а после короткого отдыха - снова на работу в первую смену". Сегодня в Волгодонске установлены памятники строителям всесоюзной комсомольской стройки. (слайд 32)

Слайд 33,34
В начале 70-х КамАЗ был объявлен ударной комсомольской стройкой. В феврале 1976 года с главного сборочного конвейера сошел первый камский грузовик. 

Слайд 35, 36.
Саяно-Шушенская ГЭС
Саяно-Шушенская гидроэлектростанция им. П. С. Непорожнего — самая мощная электростанция России, шестая по мощности гидроэлектростанция в мире. Расположена на реке Енисей, в посёлке Черёмушки (Хакасия), возле Саяногорска.  Создание уникальной арочно-гравитационной плотины в условиях широкого сурового климата Сибири и такой широкой реки, как Енисей, не имело аналогов в мире. 

Слайд 37.
А так выглядит Саяно-Шушенская ГЭС в наши дни.

Слайд 38, 39.
 Посмотрите на этот снимок. Возможно, вы видели его в Интернете. Никто не знал, кто этот человек и где было сделано это фото. Его товарищ узнал своего друга и обратился в местную газету. Героя снимка нашли 44 года спустя. Журналисты встретились с Евгением Маминым на том же месте, у здания бывшего детского сада «Оленёнок».
Мамин рассказал, как был сделан этот снимок. 
На фото – город Надым. Евгений приехал на его строительство по комсомольской путёвке. Занимались сооружением хозяйственной постройки. На крыше этого хозблока его и фотографировал товарищ. Идея фото родилась в тот момент, когда Мамин собрался поднести кирпичи к месту кладки. Слова написали куском штукатурки. Северный город буквально вырос на глазах строителя. А слова на кирпичах – это строки из песни Якова Дубровина «Города на память». Евгений Мамин живет в Надыме со своей супругой и детьми.

Слайд 40.
А вот что вспоминает о годах комсомольской юности директор Колледжа промышленных технологий Галина Юрьевна Вакулина:
«Комсомол стал для нее настоящей школой жизни, патриотизма, ответственности, организованности. Уже к 9 классу за активную общественную работу и отличную учебу, ее избрали секретарем школьной комсомольской организации. Чем занимались? Собирали макулатуру и металлолом. До сих пор с восторгом вспоминает она тот момент, как комсомольскому вожаку школы № 4, победившей в сборе металлолома, первый секретарь обкома комсомола Валентина Петренко вручила именные часы. Они до сих пор хранятся как очень дорогая сердцу награда. Секретарь показала тогда юной комсомолке, что ум, красота, да ещё отточенность манер могут очень хорошо сочетаться в одной женщине»

Слайд 41, 42,43.
Ведущий: Сбор металлолома - это то, что большинство пионеров и комсомольцев вспоминают с удовольствием. Никакой проблемы сбор металлолома не составлял -- в те времена, он был на каждом шагу. Вместо скучных занятий в душных классах - возможность побегать в учебное время по окрестным дворам и улицам, посоревноваться с товарищами и при этом ощущать себя выполняющим большое, важное дело, от которого зависит улучшение жизни всего государства. Комсомольцы знали, на что пойдут собранные средства и могли увидеть результаты своего труда. Например, в Ростове-на-Дону была построена Детская железная дорога, в Красном Сулине в 30-х годах средства от сдачи металлолома были направлены для покупки самолета для сулинского аэроклуба. 

Слайд 44.
Алексеенко Валерий Павлович - житель посёлка ГРЭС «Несветай», пенсионер.
 Алексеенко закончил школу № 6, после чего пришёл на станцию, где работал слесарем до призыва в Вооруженные Силы. В армии пригодились спортивные навыки Валерия Павловича. Он увлекался футболом на гражданке, ему присвоили 1 взрослый разряд. Молодого спортсмена выбрали заместителем секретаря комсомольской ячейки спортивного батальона. 

Слайд 45,46,47.
Комсомол всегда уделял большое внимание вопросам физкультуре и спорту. В Уставе ВЛКСМ сказано, что каждый комсомолец обязан «закалять себя физически, заниматься спортом».  По инициативе комсомола был учрежден физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР».  комсомол стал организатором таких всесоюзных турниры, как «Кожаный мяч» и «Золотая шайба», в которых участвуют несколько миллионов мальчишек. Очень популярны были военно-спортивные игры «Зарница» для пионеров  и «Орленок» - аналог той же игры для комсомольцев. Игра была похожа на военные на военные учения. 

Слайд 49-55.
На первом этапе проводились такие состязания:
-надевание противогаза; (49)
-разборка-сборка автомата;(49)
-перевязка раненного;(50)
-переноска раненного;(51)
-передвижение на поле боя переползанием;(52)
-передача сообщения одним игроком команды другому из этой же команды азбукой Морзе с помощью флажков или фонарика;
-разведение огня-костра с одной спички;
-преодоление препятствий по бревну, по канатам;
-оборудование шалаша-укрытия от солнца, ветра и дождя;
-преодоление «болота по кочкам» 
На 2 этапе Каждой команде назначается квадрат леса, где она оборудует штаб, в котором охраняет знамя. Необходимо найти штаб и захватить знамя соперников в их квадрате. На рукава повязываются ленточки. Срыв ленточки означает ранение игрока. Срыв ленточек с обеих рук – выбытие из игры. 
В настоящее время военно-спортивные игры «Орлёнок» и «Зарница» переживают своё возрождение. (Слайд 55)

Слайд 57.
Евгении Килиптари
Журналист, поэтесса
Годы комсомольской молодости Евгения Сергеевна вспоминает с удовольствием и называет его лучшим периодом своей жизни. За активную комсомольскую деятельность ребята получали грамоты, а некоторых поощряли путёвками. Евгения побывала на начале строительства Саяно - Шушенской и Красноярской ГЭС, в Разливе, куда когда то сослали В.И. Ленина. Обмен опытом - это всегда интересно. Встречи с активной молодёжью Германии и Югославии привносили в работу новизну и результативность. На всероссийском слете комсомольцев Евгении посчастливилось выступить с рассказом о своей комсомольской деятельности.

Слайд 57, 58
С целью пропаганды идей марксизма-ленинизма в СССР с 1945 по 1990 годы проводилось большое количество фестивалей дружбы, дней, встреч и лагерей дружбы (по данным из книги А. И. Песина "Биография ленинского комсомола в фалеристике" более 110). Эти мероприятия организовывались между советской молодежью и молодежью какой-либо из стран социалистического лагеря. Фестивали, дни и встречи дружбы проводились как на территории Советского Союза, так и за его пределами.

Слайд 60.
Агитбригада
Комсомольцы были очень творческими людьми, а еще политически активными. Эти качества нашли свое отражение в жанре агитбригад.  Агитбригада – творческий коллектив, выступающий по различной тематике и затрагивающий актуальные проблемы своего времени, который высмеивает отрицательные стороны нашей жизни и показывает положительные моменты. Цель агитбригады: Пропаганда, ключевым словом которого должно выступать слово “ЗА”. Агитбригады возникли в первые годы после Октябрьской революции для обслуживания фронтов Гражданской войны и так понравились руководству, что с конца 20-х годов прошлого века получили массовое распространение. Самой знаменитой агитбригадой начала прошлого века в СССР стал агитационный театральный коллектив «Синяя блуза». Существовал он с начала 1920-х до 1933 года. Агитбригада поднимала самые разные темы: от общеполитических и международных проблем до мелочей быта. Название команде дала их одежда – свободная синяя блуза и черные брюки (или юбка), в которой стали выступать артисты, что соответствовало традиционному облику рабочего на агитплакатах. Именно агитбригада дала начало КВН, который популярен и сейчас. Давайте посмотрим выступление агитбригады «Синяя блуза», восстановленное актерами студенческого театра "Театр + ЭМ".
Агитбригада. Выступление Народного студенческого театра "Театр + ЭМ"[Видеозапись].- - Электрон. видео дан. – Режим доступа:  https://www.youtube.com/watch?v=nsh6m9AETSI- (19.10.2018)

Ведущий: А теперь прошу вас ответить на вопрос. Хорошо ли быть комсомольцем?
Ответы детей.

Слайд 60.
Ведущий: ВЛКСМ не существует уже 27 лет. Главная советская молодёжная организация, через которую прошли десятки миллионов человек, после более чем 70 лет существования в 1991 году исчезла в один день. Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ) был распущен на XXII-м Чрезвычайном съезде организации в сентябре 1991 года, который был собран сразу после так называемого «августовского путча». Тогдашние руководители комсомола пришли к выводу, что организация исчерпала свою политическую роль.
Ведущий: Комсомольцы всегда стремились быть в гуще общественной жизни, вести за собой, а не прятаться за спины других. И когда где- либо в стране начиналось что-то новое – строительство завода, стадиона, города в тайге, космодрома, строительство БАМа – всегда в первых рядах были романтики-энтузиасты, в первую очередь комсомольцы. Не зря их именами назывались корабли, поселки и целые города. Комсомольская организация старалась воспитать в человеке лучшие качества:  патриотизм, гордость за свою страну, и желание сделать её краше. 
Видеоклип на песню «Не расстанусь с комсомолом», исполняет Н.Гнатюк.
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