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Видео о встрече Гагарина из космоса.
Событие века – человек в космосе – эта весть заставила весь мир 12 апреля 1961 года смотреть на небо, усыпанное звёздами, покрытое облаками, или сияющее в лучах солнца по-особенному. Именно в этот день гражданин нашей страны, Юрий Алексеевич Гагарин, на космическом корабле «Восток-1» совершил первый в истории человечества полёт в космос.
Редкий мальчишка тогда не мечтал стать космонавтом. Но многим ли из них удалось исполнить свою мечту?
Только представьте, даже в нашем 21 веке в космос удается слетать 1 человеку из 10 миллионов. 
Мог ли подумать простой сулинский мальчик, ученик средней школы № 2 Валера Корзун , что когда-нибудь он станет космонавтом и о нем узнает весь мир?
Сегодня мы с вами совершим путешествие по страницам устного журнала «Звездный сын Земли Сулинской», посвященного нашему знаменитому земляку, космонавту Валерию Корзуну.
Итак, открываем первую страницу нашего журнала «Родина – Красный Сулин».
Презентация. 
Видео: https://www.youtube.com/watch?v=BghbpjCiEiA Демонстрируется с 1.41мин до 2.43.

Валерий Корзун - Герой Российской Федерации, кавалер ордена почётного легиона Франции, ордена «За заслуги перед Отечеством», медалями «За отличие в воинской службе», «За заслуги в освоении космоса», двумя медалями NASA. Звание «Почётный гражданин г. Красный Сулин» присвоено в 1997 г.
Валерий Корзун родился в хуторе Клевцово 5 марта 1953 года. Когда Валерий был еще совсем маленький, семья переехала в Красный Сулин. Жили на поселке Казачий, Цимлянский переулок. 

Семья  Валерия была  самой обычной. Григорий Андреевич, работал в колхозе, автокрановщиком затем на СМЗ.  Мама, Мария Арсентьевна, крановщицей на Сулинском металлургическом заводе.

Все детство Валерия прошло в Красном Сулине. Когда Юрий Гагарин совершил свой первый полет в космос, Валерий учился во втором классе средней школы № 2. 
Он не был гением или вундеркиндом, не все предметы давались ему легко, но Валерий учился старательно. Особенно любил историю и физику,  много читал, очень любил книги о путешествиях, например Жюля Верна, особенно «Дети капитана Гранта». Его любимый писатель-фантаст -  А. Беляев, его произведения Валерий  любит перечитывать до сих пор.

Валерию приходилось много трудиться. Летом помогал отцу в уборке урожая. Работал с ним на комбайне на колхозных полях района. В 14 лет он уже умел водить и ремонтировать не только автомобиль, но и гусеничный трактор, и даже комбайн. 
Он любил свой город и не даже не мечтал о полетах в космос.

1970  год. Вот и прозвенел последний школьный звонок для Валерия Корзуна. Пришло время сделать самый сложный и ответственный шаг для каждого человека – выбрать дело  всей жизни. 
Валерий Корзун решил поступить в  Качинское высшее военное авиационное училище летчиков им. Александра Мясникова в Волгограде. Качинское летное училище было создано в 1910, оно являлось  старейшим в России до закрытия  в 1998 году.  В числе его выпускников – 342 Героя Советского Союза, 26 Героев России, 12 маршалов авиации. Представляете, как сложно было поступить в это учебное заведение и как престижно там учиться? В летном училище на экзаменах приемная комиссия прежде всего проверяла уровень знаний по основным общеобразовательным дисциплинам – русскому, математике, истории.  При этом, члены комиссии старались выявить истинные знания у поступающих, которые зачастую далеко не соответствуют тем оценкам, которые значатся в аттестате об окончании средней школы. 

На вступительных экзаменах в летное училище особое внимание уделялось экзамену по физической подготовке – в авиации не должно быть слабо развитых в физическом отношении людей. 

Качинское училище... Сколько с ним  связано воспоминаний!
Именно здесь он овладел совершенной летной техникой на фронтовом истребителе МиГ-21. С увлечением занимался парашютным спортом, совершил сотни прыжков, получив квалификацию инструктора парашютно-десантной подготовки. Училище стало его первой ступенькой в небо.  В июне 1974 года Валерий Корзун закончил училище, получив звание лейтенанта и профессию летчика-инженера. 3 года служил в Рижском авиационном истребительном полку.  
Полеты для любого летчика, а тем более молодого, который попал в авиацию не случайно, а по зову сердца, являются самым важным делом его жизни. И не зря поется в известной песне: «первым делом, первым делом самолеты...». В полку становление молодого летчика как воздушного бойца началось с полетов днем в простых метеоусловиях. В напряженных армейских буднях Валерий и не заметил, как быстро пролетел первый год службы в строевой части.
И вот уже менялись ступеньки должностей: летчик, старший летчик, командир звена.  Привычными становятся полеты, учебные воздушные бои, боевые стрельбы и пуски ракет...
Валерий летал с удовольствием. Всякий полет для него, будь он прост или сложен, приносил новые впечатления, радостное ощущение того, что он занимался любимым делом.

В 1977 году Валерий Корзун был переведен в Москву, в авиационный полк Кубинка. Здесь он продолжил полеты на сверхзвуковых самолетах, парашютные прыжки, ежедневные тренировки на земле. Налетав на самолетах разных типов более полутора тысяч часов, он стал летчиком 1 -го класса. Первоклассный летчик — это золотой фонд Военно-воздушных сил. Он полностью подготовлен к боевым действиям в любых метеоусловиях как днем, так и ночью. Его высокое мастерство и успехи в боевой подготовке были отмечены многими поощрениями и наградами.
В 1983 году майора ВВС В.Г. Корзуна вместе с другими лучшими летчиками направили на учебу в Военно-воздушную академию имени Гагарина, после успешного окончания которой ему было присвоено звание подполковника.

Вторая страничка «Первый космический полет»
17 августа 2021 года исполнилось 25 лет первому полету в космос В.Корзуна. 
В июле 1989 года В.Г. Корзуну была присвоена квалификация космонавта-испытателя. Затем он несколько лет готовился в составе группы космонавтов по программе полетов на орбитальном комплексе «Мир». Предполетная подготовка в отряде обычно длилась пять-семь лет. Но и по окончании этого срока далеко не каждый получает путевку в космос. 
Полететь в космос Валерию Корзуну удалось только с третьей попытки. Девять долгих лет он шел к своему первому старту.
В августе 1996 года полковник Корзун впервые полетел в космос командиром космического транспортника «Союз ТМ-24». Интернациональный российско-французский экипаж в течение 197 суток проводил работы по обслуживанию орбитальной станции «Мир», дважды Валерий Корзун выходил в открытый космос.
Слайд 33. Ведущая 1: Награду «Герой России»  Валерий Корзун получил за этот первый полет, во время которого на орбитальной станции «Мир» произошел пожар.
https://www.youtube.com/watch?v=HndwQbKpdOo (фильм о пожаре на станции «Мир»)
Слайд 34. Валерий Корзун  работал на станции в составе экипажа из трех человек. Когда прилетела смена, система подачи кислорода не справлялась, кислорода не хватало, и космонавты  жгли так называемые кислородные шашки: под действием высокой температуры шла химическая реакция и выделялся кислород. Однажды шашка почему-то нестандартно сработала, металлический корпус прогорел и вырвалось открытое пламя. Космонавты  применили огнетушители, но пена не справлялась с огнем, и они применили воду. Образовалось большое количество пара - все близлежащие отсеки были заполнены им. 
Слайд 35. Когда погасили пожар, выждали какое-то время, включили системы очистки.
Космонавты  могли улететь на Землю, но тогда деятельность орбитальной станции «Мир» прекратилась бы, потому что станция без экипажа не могла летать длительное время. Для того, чтобы организовать очередную экспедицию, понадобилось бы большое время, а станция все это время не могла бы взаимодействовать с ЦУПом. Поэтому главная задача была ликвидировать пожар. 
Во время пожара никто не пострадал - самая большая травма была у Валерия - маленький ожог на пальце. И все благодаря четким действиям Валерия Корзуна. 
Станция проработала еще несколько лет. 
Слайд 36. Ведущая 2:  В 2000 году полковник В.Г.Корзун был назначен командиром отряда космонавтов. В тоже время он был включён в состав российско-американской группы космонавтов и астронавтов для подготовки к полёту на МКС (международную космическую станцию). 
Слайд 37. 5 июня 2002 года с мыса Канаверал, с космодрома имени Джона Кеннеди, стартовал космический шаттл «Индевор» с экипажем МКС-5 на борту. 
Слайд 38. Второй космический полёт Валерия Корзуна длился 184 дня и 22 часа. И снова дважды Валерий Григорьевич выходил в открытый космос. В общей сложности(за два полёта) он провёл в открытом космосе 22 часа 20 минут. Даже в переписи населения Валерий Григорьевич участвовал, находясь на орбите.


Страничка третья «В гостях у Корзуна»

Звездный городок – это небольшой поселок, который появился в 1960 году. Это легендарное место, где прохлдил подготовку  первый отряд космонавтов, где жил первый космонавт планеты Юрий Гагарин и по сей день живут, работают и тренируются будущие покорители космоса. Но примечателен не он, а Центр подготовки космонавтов (ЦПК), вокруг которого его построили. Интересно, что первые 20 лет своего существования поселок был засекречен – данных о нем не было ни на картах, ни на дорожных указателях.
В Звездный Валерий Корзун прибыл в октябре 1987 года. К этому времени он стал большим и благоустроенным городом, со своими обычаями и традициями. 
Семья Корзун — Валерий, Елена и сын Никита поселились почти в центре Звездного городка в четырнадцатиэтажном доме на третьем этаже. С Еленой Валерий познакомился еще будучи курсантом Качинского училища, она была студенткой Волгоградского пединститута. Поженились они спустя три года уже в Риге, а Никита родился в сентябре 1979 года в подмосковной Кубинке. 

Просто так попасть в Звездный городок не получится – он все так же закрыт для обычных посетителей без экскурсий. Чтобы отправиться на экскурсию в Центр подготовки космонавтов, нужно заранее подать индивидуальную или групповую заявку . 
На территории Центра подготовки космонавтов расположено множество интересных объектов и тренажеров, многие из которых можно не только увидеть, но опробовать на себе.

Можно примерить на себя настоящий скафандр, потренироваться на виртуальном тренажере стыковки или пройти групповое занятие на макете орбитальной станции МИР, послушать лекции в планетарии.

В Звездном городке не одно десятилетие разрабатывали космический рацион. Например, хлеб нужно упаковывать в пластиковые пакеты маленькими буханочками. Причем он не должен крошиться и иметь компактный размер, чтобы можно положить в рот целиком. При этом далеко не вся еда находится в тюбиках. Творог, салаты и другие блюда сегодня упаковывают в вакуумные пакеты.

В 1967 году в Звездном городке открылся музей для многочисленных подарков советским космонавтам. Первые посетители могли похвастаться тем, что экскурсию им проводил сам Юрий Гагарин, который про космос на тот момент знал больше любого землянина. В экскурсионной группе у первого космонавта были гости из 82 стран мира. На данный момент в музее собрано более 21 тысячи экспонатов, но в залах представлена лишь малая часть из них. В том числе теплозащитный костюм полетного скафандра Гагарина, его парадный мундир и награды.

На территории Звездного городка есть памятник первому космонавту Земли – Юрию Гагарину. Он прожил здесь два года вместе со своей супругой Валентиной в одной из многоэтажек. С памятником связана забавная легенда. При установке возник вопрос, как его разместить: лицом к дороге или к дому, в котором жил космонавт? Сложно было угодить всем: и туристам, и супруге первого космонавта Валентине, которая продолжала жить в Звездном городке после его гибели. Из положения вышли интересным образом. Памятник поставили все-таки спиной к дому, но в руку, которую космонавт держит за спиной, вложили букет бронзовых ромашек.

Есть в Звездном городке еще одна достопримечательность – рукотворное озеро, выкопанное самими космонавтами. Изначально водоема на территории поселка не было, но что же это за идеальный городок, если в нем нельзя сходить на рыбалку или просто посидеть на берегу? Созданием озера собственноручно занимались Юрий Гагарин и Алексей Леонов.

К полету будущие космонавты готовятся около 10 лет. Кандидат может так и остаться кандидатом, но в среднем космонавт, дождавшийся своего звездного часа, летает в космос дважды. На пенсию он может уйти сразу после первого полета (в каком бы возрасте это ни произошло), либо после 10 лет стажа в отряде космонавтов. 

О своем посещении Звездного городка расскажут наши гости…

Страничка четвертая «Незабываемые встречи с космонавтом»

Валерий Корзун часто приезжал в родной город – здесь остались его родители. 
Но официальная встреча с земляками состоялась после первого полета в космос. 
22 мая 1997 года летчика-космонавта, Героя России встречали  на родной Сулинской земле традиционным хлебом-солью, цветами.  В коротком интервью местным средствам массовой информации на вопрос о том, вспоминал ли он Сулин, глядя на нашу планету из космоса, Валерий Корзун ответил: «Земля очень красива из космоса. Но самое лучшее место — то, где находится Красный Сулин, а самый лучший район — Казачий и переулок Цимлянский в нем. Правильно, дедушка?!» — и с улыбкой посмотрел на отца.
Он приехал в родной город навестить маму Марию Арсентьевну, отца Григория Андреевича и никаких официальных приемов не планировал. Но администрация города уговорила  космонавта встретиться с красносулинцами. Встреча проходила в зале городского Дворца культуры (теперь РДК). Валерий Григорьевич оказался интересным рассказчиком, очень обаятельным и простым в общении человеком. Больше всего красносулин- цев поразила его скромность: мало рассказывал о себе лично и много - о коллегах-космонавтах, друзьях, своих учителях. Эту первую встречу с вернувшимся после первого полета В.Г. Корзуном многие помнят и сейчас, спустя годы.
Потом были встречи с молодежью в школах, колледже, особенной из них была — в родной второй школе. С незабываемыми, любимыми учителями, с одноклассниками и нынешними ее воспитанниками, которые больше всех гордятся, что именно в их школе учился летчик- космонавт, Герой России Валерий Корзун. Ребята вместе с учителями бережно собрали и оформили альбом и стенд, посвященные знаменитому земляку.

А мы, библиотекари, вспоминаем незабываемый апрельский день 2003 года, когда Валерий Григорьевич Корзун встречался в библиотеке имени М. А. Шолохова с нашими читателями.
Рассказывает В.В. Ларионова:
«Библиотекарями в читальном зале была оформлена книжно - иллюстративная выставка  «Звездный путь», где были представлены материалы и о нашем знаменитом земляке. К назначенному времени старшеклассники школы № 7, ребята младших классов школы № 8, пенсионеры посещающие Центр социального обеспечения граждан пожилого возраста, разместились в читальном зале, с нетерпением ожидая приезд космонавта. Валерий Григорьевич вошел в зал под громкие аплодисменты. И тут же посыпались вопросы, как он стал космонавтом, верит ли в версию, что первый космонавт Юрий Гагарин не погиб, как там в космосе? Видел ли он Сулин с борта космического корабля? Больше часа продолжалась встреча Героя России с земляками. И если бы не жесткий график космонавта, она бы еще продолжалась, настолько всем было интересно пообщаться с живой легендой Сулина.
По ее окончанию ребята вручили цветы и книгу на память о встрече. Затем были фото на память и автографы. Антон Сосновский очень расстроился из-за того, что космонавт не сможет дать ему автограф, так как под рукой не оказалось листка бумаги. Но Антон вдруг заулыбался, поднял рукав свитера, и Валерий оставил автограф ему на руке. Мама Антона потом вспоминала этот случай, придя в библиотеку, рассказывала, что сын целую неделю не мыл руку, чтобы подпись сохранилась подольше. В нашей библиотеке в память об этой незабываемой встрече остался формуляр читателя, заполненный на имя Валерия Корзуна с его росписью, и буклет «Космическая эра Сулина», подготовленный библиотекарями, с автографом космонавта».
[bookmark: _GoBack]Страничка 5. Музей В.Корзуна.
https://ok.ru/video/1612016259576 
В средней школе №2, есть музей, носящий имя летчика-космонавта, Героя России Валерия Корзуна.
В 2007 году выпускник 1970 года, летчик-космонавт, Герой России Валерий Корзун предложил руководству школы заняться его возрождением, пообещав необходимую помощь экспонатами на космическую тему. 
Работа закипела буквально через неделю: было определено помещение под будущий музей, найдены спонсоры, строители. Для  сбора материалов были созданы поисковые отряды.
30 апреля 2008 года музей торжественно был открыт.
В музее два зала. Первый посвящен истории школы. 
Второй зал посвящен космонавтике и нашему земляку Валерию Корзуну. Скафандр, продукты питания, личные вещи, книги и другие экспонаты, побывавшие в космосе, он передал музею. А главное - авторскую коллекцию космических фотографий!
30 марта 2015 года каналом ОРТ снимался репортаж о музее. А экскурсоводами стали десятиклассники. 
Музей - неотъемлемая часть школы. Здесь проходят встречи с интересными людьми, выставки, экскурсии, презентации, внеклассные мероприятия, мастер-классы. Его посетили множество гостей, начиная от самых именитых и заканчивая самыми маленькими воспитанниками детских садов. 
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